

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

МАССОВАЯ
ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

№46
(537)

10 ноября 2000г.

ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1972 ГОДА

С Днем милиции!

Уважаемые сотрудники городского отдела внутренних дел!

Примите наши искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем милиции!

От вас, от вашей беспокойной службы многое зависит в жизни нашего общества. Ваша главная забота - безопасность города и его жителей, и хотя порой оценка работы милиции бывает разной, в трудную минуту каждый из нас рассчитывает на вашу помощь и защиту и верит, что вы откликнетесь не только по долгу, но и по совести.

Милицейская служба не каждому по плечу - она требует мужества, самоотверженности, дисциплины. В североморской милиции в большинстве своем служат именно такие люди. Надеемся, что и впредь вы будете строго стоять на страже законности и правопорядка.

Желаем вам успехов в службе, крепкого здоровья, благополучия и счастья в семье!

Виталий ВОЛОШИН,
Глава муниципального образования ЗАТО Североморск.
Евгений АЛЕКСЕЕВ,
председатель городского Совета депутатов ЗАТО Североморск.

Уважаемые сотрудники городского отдела внутренних дел!

Уважаемые ветераны милиции!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем российской милиции!

Ваша добросовестность, самоотверженность и готовность прийти на помощь в трудную минуту обеспечивают законность и правопорядок в нашем городе.

Вы несете опасную и нелегкую службу, выполняете сложные задачи, которые ставит перед вами жизнь.

Ваша опасная и мужественная профессия является гарантом спокойствия и безопасности нас и наших детей.

Отличного вам и вашим семьям здоровья, благополучия, добра и счастья!

Андрей ВАРЗУГИН,
депутат Мурманской областной Думы.

Сегодня в номере:

Какие пенсии будут
получать северяне? - 3 стр.

«Здравствуй,
редакция!» - 5 стр.

Что нужно знать о реализации
алкогольной и табачной
продукции - 11 стр.

Поселковый
«городовой» - 13 стр.

Молодежные вести - 14 стр.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ПРОВОДЫ «СЕВЕРОМОРСКА»



Отход корабля.

4 ноября в главной базе БФ - Балтийске состоялись проводы БПК «Североморск». На них присутствовали врио командующего БФ вице-адмирал Владимир Валуев, командир Балтийской ВМБ вице-адмирал Василий Апанович и другие.

Экипаж БПК выстроился на вертолетной палубе. Звучали традиционные речи, напутствия. Как известно, корабль был отремонтирован в Санкт-Петербурге на «Северной верфи». По словам командира корабля капитана 1 ранга Игоря Князева, завод сделал все возможное и даже больше. Экипаж тоже не сидел сложа руки - моряки сделали ремонт бытовых помещений.

В Балтийске корабль находился полтора месяца. Несколько раз он выходил в море для сдачи заводских ходовых испытаний и курсовых задач. В течение этого периода его шесть раз проверяли вышестоящие штабы. Время перехода - с 5 по 13 ноября - выбиралось с учетом прогноза погоды как наиболее благоприятное. Вместе с БПК курс к северным берегам держат новый морской тральщик «Гуманенко» и морской буксир МБ-406, который незадолго до этого привел в Санкт-Петербург для ремонта еще один корабль СФ - эсминец 956 проекта.

Наш корр.



Североморцы старший мичман Евгений Семенов и мичман Александр Грищенко, между ними - мурманчанин матрос Денис Арсланов.



Построение на вертолетной палубе.

Фото Владимира СУЛЬЖЕНКО.

ФУТБОЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

В прошлую пятницу в администрации города прошло чествование футбольной команды СКФ «Рена», которая в чемпионате области завоевала третье место.

С этим большим успехом спортсменов пришли поздравить Глава ЗАТО Североморск В. Волошин, заместитель командующего СФ вице-адмирал В. Доброскоchenко, председатель областной федерации футбола В. Звездочетов, главный судья чемпионата и Кубка области В. Крысак, руководители предприятий, представители спорта Северного

флота. Вел футбольный вечер начальник отдела по физкультуре и спорту В. Чернявский.

Первым на сцену был приглашен капитан команды А. Вознюк. Звездочетов вручил ему кубок и денежную премию. Председатель областной федерации футбола пожелал игрокам не задерживаться на третьей ступеньке пьедеста-

ла почета, а идти дальше.

Один за другим выходили футболисты, получали из рук Звездочетова бронзовые медали и грамоты. У каждого игрока за плечами свой сезон: удачный или малоудачный, - но все они, выходя на поле, старались, отдавали все силы для победы. Как тут не сказать добрые слова в адрес отца и сына Дойниковых, которые сильно прибавили в этом сезоне. Выросли Н. Иванков, А. Сидоров, А. Борщев - порой они играли просто на загляденье. Несмотря на серьезную травму в первом круге, быстро сумел восстановиться А. Лаврентьев. Во встрече с «Динамо» ему сломали нос, но он все равно нашел силы и вышел на поле в матчах с соперниками из Полярных Зорь и Мончегорска. При этом забивал такие нужные мячи. Вратарь А. Селиверстов неоднократно выручал команду, умело руководил обороной. Словом, есть команда, которая умеет играть в созида-тельный футбол. И это радует нас, болельщиков.

Мэр города поблагодарил футболистов за самоотверженность, неуступчивость, уважение к болельщику, выразил надежду, что следующий сезон будет более удачным, и первое место от команды не ускользнет. Как отметил Виталий Иванович, город и впредь будет оказывать помощь «Рене». Так, в новом году планиру-



Капитан команды А. Вознюк.

ется увеличить финансирование физкультуры и спорта ЗАТО в три раза. Мэр города вручил команде премию в размере 10 тысяч рублей.

Поздравил футболистов с успешным выступлением и заместитель командующего СФ вице-адмирал В. Доброскоchenко. От имени командования флота он вручил некоторым игрокам грамоты.

Тренер команды М. Мойшевич признался, что для него это был самый трудный сезон. Что ни игра, то потеря игрока. Но команда стремится бороться за каждое очко.

Немного физики, коррекции и ус-пех не за горами, считает тренер.

Собравшиеся тепло поздравили защитника Николая Иванкова с рождением дочери. Михаил Мойшевич преподнес ему от команды подарок.

В завершение вечера решили сфотографироваться на память. Каким будет для «Рены» следующий сезон, покажет время. Мы же болельщики, надеемся на то, что наша любимая команда порадует нас красивой и результативной игрой.

В. ВАЛЕНТИНОВ.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Награду получает тренер «Рены» М. Мойшевич (справа).

НОВОСТИ

ДЕТСКАЯ БОЛЕЗНЬ ЛЕВИЗНЫ

В минувший вторник, 7 ноября, площадь Сафонова вновь стала островком светлого прошлого. Красные флаги с коммунистическим приветом развевались на радость местным большевикам, репродуктор напевал старые песни о главном - о равенстве и братстве советских людей.

Речи выступающих пестрели цитатами из пыльных учебников, иные лидеры просто не стеснялись крепкой пролетарской лексики, оперируя словами «хреново», «поиметь» и проч. Чему удивляться, если главный коммунист Г. Зюганов, защищая праздник Октября, обращается к оппонентам со словами: «Не лжете, господа!» Ну да бог с ней, с лексикой. Вычленение сути так же проблематично. То зовут выдавливать из себя раба, (забывая продрозверстку, расстрелы и лагеря), то обижаются, что КПРФ не пускают во власть, (а кто рулил 70 лет?), то вновь зовут на баррикады. Если выразить смысл речей одним словом - демагогия.

Хотя нет, одно конкретное дело есть у коммунистов Североморска: они борются за снижение квартплаты в ЗАТО, за сохранение льгот военнослужащих. На митинге была принята соответствующая резолюция. Собственно, с этого и началась классовая борьба на заре коммунизма - отобрать и поделить. И спустя 83 года есть кому печься о наших интересах. Отчего же не верится во всеобщее равенство, отчего многим не по пути с благодетелями? Оттого, может быть, что не хотим мы быть ни красными, ни белыми, оттого, что устал народ от революций, оттого, что главное в политике - не ярлык, а совесть...

Эксперимент продолжается. С днем вас примирения и согласия!

Галина ЛЫСЕНКО.

МЭР ПОТРЕБОВАЛ ОТЧЕТ О РАСХОДАХ

Глава ЗАТО Североморск Виталий Волошин провел совещание с руководителями жилищно-коммунальной сферы. Проходило оно в достаточно жестких тонах, и объяснение тому есть: ЖКХ «съедает» львиную долю бюджета. Между тем, качество услуг, по оценкам рядовых квартиросъемщиков, оставляет желать лучшего.

Предпринятый на совещании анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятий ЖКХ преследовал две основных цели: проверить, куда и на что идут средства, сделать более «прозрачными» статьи расходов и определить потребности коммуналки перед принятием бюджета 2001 года. При этом мэр города сразу предупредил, что хотя жилищно-коммунальное хозяйство нуждается в больших капиталовложениях, надо реально смотреть на вещи. Всех необходимых денег Москва все равно не даст, поэтому на местах следует активнее работать над снижением затрат, искать более рациональные и экономичные технологии.

Это требование особенно актуально сейчас, в конце года, когда основная часть средств уже израсходована, а плановых работ еще много. Чтобы их завершить, денег требуется в 2 раза больше, чем их осталось на счету.

Каждый из руководителей предприятий жилищно-коммунального хозяйства - «Службы заказчика», Североморского и Росляковского ЖКХ - представил свой отчет о работе за истекшие 9 месяцев с.г. в цифрах и фактах. И они, к слову сказать, оказались более убедительными и бесстрастными, чем эмоциональные жалобы и претензии. Впрочем, несмотря на то, что некоторые цифры «Службой заказчика» и предприятиями ЖКХ оценивались по-разному, прежних споров и раз-

ногласий, как раньше, уже не было. Значительную роль в примирение и согласие двух сторон, безусловно, внесли неоднократные напоминания мэра города о том, что все находится в одной упряжке и только едиными усилиями можно сдвинуть нелегкий хозяйственный воз.

Помимо отчетов на совещании прозвучали и конкретные предложения по улучшению работы жилищно-коммунальной сферы. В частности, директор СЖКХ Владимир Шаталов обосновал необходимость проведения полного обследования жилищного фонда города, от подвалов до крыш, с тем, чтобы каждый руководитель уже к началу нового года, до утверждения бюджета, имел экономическую программу и мог заключать договоры с подрядчиками. Жилищники не должны работать в режиме пожарной команды, как часто случается.

В целом эта идея получила одобрение и поддержку всех участников совещания. Ревизия действительно нужна, тем более что позиции предприятий ЖКХ сегодня гораздо сильнее и прочнее, чем несколько лет назад: улучшилось финансирование, укрепилась материально-техническая база. Как говорится, стартовая площадка для движения вперед есть. Даже притом, что финансовые желания весьма далеки от возможностей. Но, подчеркнул мэр города, требование, чтобы на подведомственной жилищно-коммунальной территории был порядок, остается главным и неизменным.

Ирина АНТИПОВА.

В РОСЛЯКОВО ТЕПЛО!

7-й энергорайон - такой производственно-технический код получила теперь котельная в поселке Росляково. 1 ноября, как и планировалось, она перешла в муниципальную собственность и стала одним из звеньев в системе тепलो-

го хозяйства Североморска. Напомним, что Глава ЗАТО Виталий Волошин принял решение о приеме заводской котельной по собственной инициативе, не дожидаясь, пока будут подписаны документы в Москве. Слишком уж сложной и напряженной была ситуация в поселке. Из-за отсутствия средств у судоремонтного завода и его нежелания расставаться с котельной жители Росляково в последние годы практически забыли что такое тепло и горячая вода. И, наверное, с трудом поверили в свое счастье, когда к вечеру 1 ноября температура в квартирах начала подниматься до нормального уровня.

А на следующий день мэр Североморска сам побывал в котельной, чтобы удостовериться, что все идет как надо. Росляковская котельная - сооружение довольно новое, но все же требовало серьезной реконструкции: она работала на другой марке мазута. В худшем состоянии находятся теплосети поселка. Приводить их в порядок начнут в следующем году, когда будут заложены деньги в городской бюджет. Пока же котельная - дополнительная нагрузка для североморского предприятия теплосетей. Ежедневно на отопление поселка требуется 50 тонн мазута, который СПТС выделяет из своих запасов. Однако, как заверил мэр города, росляковская котельная не останется в роли пасынка. Топливо будет распределяться равномерно. «А если будем замерзать, то все вместе», - пошутил при этом Виталий Иванович.

Все работники котельной сохранили свои рабочие места и, как пояснил директор СПТС Вячеслав Карпов, никто из них не потеряет в зарплате.

Город взял на себя дополнительные расходы, несмотря на то, что СРЗ задолжал бюджету и СПТС 13 млн. рублей за топливо, поставленное в прошлом и начале нынешнего отопительных сезонов. Получить эти деньги сполна надежд мало, хотя начальник завода публично

заявил, что найдет способы реконструкции долга. Больше доверие вызывает обещание, что заводские рабочие, которые живут в поселке, будут всячески помогать в ремонтных работах, когда в этом возникнет необходимость.

Наш корр.

«РОССИЯ» СМЕНИТ ИМИДЖ

Любителям большого экрана в Североморске придется расстаться со своей привычкой ходить в кино. Впрочем, их в городе стало не так уж и много: даже на самых нашумевших кинолентах громадный зал кинотеатра «Россия» бы-вает на две трети пуст.

Свое последнее веское слово сказало время: оно беспощадно расправилось с памятником архитектуры 50-х годов. Надо сказать, что проект «России» - один из самых красивых в области, но сегодня здание кинотеатра нуждается в серьезном капитальном ремонте.

Денег в бюджете ЗАТО на эти цели не предусмотрено, однако весной городские власти все же приняли принципиальное решение перефилировать кинотеатр под молодежный культурно-досуговый центр. А чтобы спасти здание от дальнейшего разрушения, заменить в этом году хотя бы кровлю.

Сейчас ведутся переговоры со специалистами «Мурманскгражданпроекта». На совещании у первого заместителя Главы ЗАТО Валентины Малковой они уже высказали свои соображения и предложения по реконструкции, которые, прежде чем стать проектным документом, должны пройти рабочую экспертизу. Этот процесс продлится до середины 2001 года. Возможно, к тому времени появятся и средства. А возможно, пока разрабатываются планы, мы вновь захотим ходить в кино.

Пресс-центр администрации.

С 1 ноября произошло очередное повышение пенсий. Сколько теперь будут получать пенсионеры-северяне? Об этом рассказывает начальник отдела организации назначения и выплаты пенсий и пособий комитета по социальной защите населения областной администрации Галина Салуян.

Увеличат всем

Постановлением Правительства РФ от 12.10.2000г. № 780 утвержден новый размер среднемесячной заработной платы в стране для исчисления и увеличения государственных пенсий (с 1 ноября 2000 года - 1383 рубля) и индекс ее роста (1,1). Так что в отличие от августовской ситуации с 1 ноября в 1,1 раза будут увеличены пенсии всем без исключения пенсионерам - как работающим, так и неработающим.

Что касается компенсации, выплачиваемой к пенсиям, исчисленным без применения ИКП (индивидуального коэффициента пенсионера), то она сохраняется в прежнем размере.

Напомню, что получателям минимальной пенсии компенсационная выплата с учетом районного коэффициента производилась в сумме 420 рублей. То есть минимальная пенсия с учетом компенсационной выплаты составляла с 1 мая 2000 года 614 руб. 92 коп.:

194 руб. 92 коп. (минимальная пенсия при стаже работы 20 лет - у женщин, 25 лет - у мужчин) + 420 руб. (компенсационная выплата) = 614 руб. 92 коп.

После увеличения на индекс 1,1 минимальная пенсия с компенсационной выплатой составит с 1 ноября 2000 года 634 руб. 41 коп.:

214 руб. 41 коп. (минимальная пенсия с учетом районного коэффициента при стаже работы 20 лет - у женщин, 25 лет - у мужчин) +

420 руб. (компенсационная выплата) = 634 руб. 41 коп.

Максимальный размер с компенсацией после увеличения пенсии с 1 ноября 2000 года составит: 771 руб. 88 коп. (максимальная пенсия с учетом районного коэффициента при стаже работы 40 лет - у женщин, 45 лет - у мужчин) + 140 руб. (компенсационная выплата с учетом районного коэффициента) = 911 руб. 88 коп.

При исчислении пенсии без применения ИКП, то есть по старым правилам, в общий стаж работы засчитывается время работы, учебы, ухода неработающей матери за ребенком. При этом стаж работы в районах Крайнего Севера и военная служба по призыву засчитываются в льготном порядке, соответственно 1 год за полтора и 1 год за 2 и тому подобное.

Что выгоднее?

Неработающим пенсионерам, как всегда, будет производиться два расчета пенсии: по старым правилам, в вышеуказанном порядке, и с применением ИКП. Будет выбран наиболее выгодный для пенсионера вариант.

При определении пенсии с применением ИКП учитываются календарное время работы, военной и приравненной к ней службы. Периоды учебы и другие нестраховые периоды не засчитываются.

Размер пенсий в рублях по ИКП устанавливается исходя из среднемесячной заработной платы в

ПЕНСИОНЕРЫ НАКОНЕЦ-ТО ПОЛУЧАТ БОЛЬШЕ ДЕНЕГ

стране за предшествующий квартал. С 1 ноября 2000 года - те самые 1383 рубля.

При этом используемый при расчете пенсий гражданам, проживающим в районах Крайнего Севера, показатель предельного отношения среднемесячной заработной платы пенсионерам к среднемесячной заработной плате по стране за тот же период с 1 ноября увеличен до 1,2.

Отношение среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в стране устанавливается путем деления

среднемесячного заработка пенсионера (из которого назначена пенсия) за соответствующий период на среднемесячную заработную плату за тот же период.

С 1 ноября 2000 года с увеличением предельного отношения зарплат до 1,2 увеличивается ИКП и соответственно размер пенсии:

ИКП: 0,55 (размер пенсии в процентах при стаже 20(25) лет) x 1,2 (предельное отношение зарплат) = 0,66

Пенсия: 1383 (средняя зарплата по стране) x 0,66 (ИКП) = 912 руб. 78 коп. (при календарном стаже 20(25) лет)

Предельный размер пенсии с 1 ноября 2000 года составит:

ИКП: 0,75 (максимальный размер пенсии в процентах) x 1,2 (предельное отношение зарплат) = 0,9

Пенсия: 1383 (средняя зарплата по стране) x 0,9 (ИКП) = 1244 руб. 70 коп. (предельный размер при стаже 40(45) лет)

Как видно из приведенных расчетов, даже при 20 календарных годах стажа теперь размер пенсии с индивидуальным коэффициентом (912 руб. 78 коп.) превышает максимальную пенсию при стаже 40-45 лет, рассчитанную по-старому, даже с учетом компенсационной выплаты (911 руб. 88 коп.).

Конкретный подход

К сожалению, не у всех пенсионеров соотношение их заработка к среднемесячной зарплате по стране достигает предельной величины 1,2. Тем не менее с 1 ноября 2000 года многим из неработающих пенсионеров нашей области повышение размера пенсии будет производиться за счет исчисления размера пенсии с учетом индивидуального коэффициента. Сумма повышения пенсии тоже будет разная - ведь у каждого пенсионера свой календарный стаж, своя заработная плата.

Как показали предварительные расчеты, из 158 тысяч неработающих пенсионеров с 1 ноября чуть более 117 тысяч (до 1 ноября - 62,6 тысячи) жителей области будут получать пенсии с ИКП, и средний размер пенсии составит 1137 рублей. То есть в среднем их пенсии увеличатся на 258 рублей.

Чуть меньше - около 116 тысяч человек (до 1 ноября - чуть более 171 тысячи) будут получать в среднем по 869 рублей - на 41 рубль 57 копеек больше.

Количество получателей минимальных пенсий уменьшилось на 409 человек, и сейчас их около 19 тысяч. Средний размер их пенсии - 624 руб. 16 коп., тогда как до 1 ноября он составлял 605 руб. 67 коп.

На увеличение пенсий для пожилых жителей области дополнительно потребуется 37,5 млн. рублей.

«Вечерний Мурманск».

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

НА «КУРСКЕ» НАЙДЕНА ЕЩЕ ОДНА ЗАПИСКА



В среду в Москве под председательством вице-преьера Ильи Клебанова состоялось очередное заседание правительственной комиссии по установлению причин гибели АПЛ «Курск». После заседания Клебанов должен был объявить наиболее вероятную причину гибели российской субмарины, однако, по словам вице-преьера, комиссия пока не может назвать «окончательную версию».

Тем не менее, Клебанов сообщил, что после полученной видеинформации с «Келдыша» и «Регалии» главной версией остается столкновение российской

подлодки с подводным объектом. По словам вице-преьера, скорее всего, это была подлодка, но куда она делась, Клебанов не пояснил. Однако заявил, что в пользу этой версии говорят данные съемки: между первым и вторым отсеками «Курска» обнаружены вмятины. Кроме того, на корпусе подлодки ободрано внешнее резиновое покрытие и найдены многочисленные царапины. Это может говорить о том, что предполагаемый удар был скользким.

Окончательная же версия гибели «Курска», по словам вице-преьера, станет известна только после подъема атомохода, а лодку будут поднимать летом 2001 года. Технический проект по подъему подводной лодки «Курск» будет утвержден до конца текущего месяца, а уже к середине ноября - объявлены некоторые детали предстоящей операции. Клебанов сказал, что в операции примет участие международный консорциум, в который вошли США, Нидерланды, Норвегия, Бельгия, а также некоторые страны Европейского Союза совместно с российским ЦКБ «Рубин». Илья Клебанов

уточнил, что технологические отверстия, прорезанные в корпусе подлодки, не мешают проведению операции, а, напротив, даже помогут. В ближайшее же время на место гибели атомохода вновь отправится корабль «Мстислав Келдыш», который продолжит обследования «Курска» и прилегающей территории.

Настоящей сенсацией стало заявление вице-преьера о том, что в ходе операции по эвакуации тел российские водолазы нашли еще одну предсмертную записку, написанную одним из моряков с «Курска». В ней говорится, что сразу после аварии в девятом отсеке находилось 23 человека, которые понимали, что шансов на спасение у них практически нет. «Самочувствие плохое. Ослаблены действиями углекислого газа после пожара. Давление в отсеке повышается, и маловероятно, что возможен выход через аварийный отсек. При выходе на поверхность не выдержим компрессии. Протянем еще не более суток», - пишет погибший подводник из девятого отсека. Его имя вице-премьер не назвал, но пообещал, что оно станет известно в ближайшее время. По словам Клебанова, записка была написана 12 августа около 13 часов. «Люди боролись, профессионально понимая безнадежность ситуации», - подчеркнул руководитель

правительственной комиссии.

Напомним, что все тела погибших на «Курске» подняты только из девятого отсека. В третьем отсеке водолазы столкнулись с непроходимым нагромождением сорванного оборудования. А в первом, втором и третьем отсеках, по словам вице-преьера, была просто «груда металла».

Как сообщил представитель компании Halliburton Биргер Харальдсейд, платформа «Регалия» с российскими водолазами на борту, вышедшая из района проведения операции, должна прибыть к берегам Норвегии в пятницу вечером.

По его словам, сейчас на борту «Регалии» находятся 24 российских водолаза. Они проходят адаптацию после проведенных работ, которая, как планируется, закончится в воскресенье. После медицинского обследования россияне отправятся домой.

Касаясь дальнейшего сотрудничества с ЦКБ «Рубин» и участия в работе по подъему самой лодки, норвежский представитель компании Halliburton сказал, что участие его компании в операции считается законченным. Вопрос о дальнейших планах, заметил Биргер, скорее нужно направить руководству «Рубина».

«Газета.Ру».

Руководителям, главным бухгалтерам предприятий всех форм собственности, а также частным предпринимателям

С 1 января 2001 года в Мурманской области вводится в действие закон «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности», а на всей территории Российской Федерации - единый социальный налог.

Этому событию будет уделено внимание на семинаре для руководителей, главных бухгалтеров и частных предпринимателей, который состоится в здании администрации ЗАТО Североморск 22 ноября 2000 года в 10 часов.

В работе семинара примут участие руководители и специалисты администрации ЗАТО Североморск, инспекции по налогам и сборам МНС по ЗАТО Североморск.

Во время работы семинара участники смогут получить ответы и консультации на заранее заданные вопросы по подготовке к работе в условиях действия новых налогов.

Подготовленные вопросы от предприятий и частных предпринимателей необходимо направлять до 17 ноября 2000 года в кабинет № 60 администрации ЗАТО Североморск (отдел анализа и прогнозирования экономических процессов (тел.7-95-59)).

Предлагаем руководителям, главным бухгалтерам предприятий всех форм собственности, частным предпринимателям принять активное участие в семинаре.

Ю.КЛИМЕНКО, начальник отдела анализа и прогнозирования экономических процессов администрации ЗАТО Североморск.

Ольга Ефименко: «СЕЙЧАС БЫ ТОЛЬКО ЕХАТЬ, НО...»

Четвертый год в ЗАТО Североморск работает городской Совет депутатов. Срок небольшой, но уже можно подвести определенные итоги, отметить недостатки, похвалить за успехи, наметить перспективы. Именно поэтому внештатный корреспондент городской газеты Наталия ШВЕЦ встретила с заместителем председателя городского Совета депутатов ЗАТО Североморск Ольгой ЕФИМЕНКО и попросила ее ответить на ряд вопросов.

- Ольга Анатольевна, в горсовете Вы отвечаете за связь со средствами массовой информации, курируете социальные вопросы, проблемы социальной защиты и поддержки североморцев. Что удалось сделать за три с половиной года?

- Следует сразу отметить, что вопросы социальной сферы в горсовете курировала женская половина депутатского корпуса. И это не случайно. Все женщины-депутаты пришли в Совет из социально значимых отраслей: Анна Ведерникова - главный врач стоматологической поликлиники; Алевтина Дворцова - директор МПП «Фармация»; Ирина Бойкова - учитель младших классов СШ № 4, и я - представитель культурной сферы.

Вполне понятно, что многие проблемы, касающиеся здравоохранения, народного образования, культуры, социальной защиты малоимущих слоев населения, нам были известны. Многие, но не все. Поэтому первый этап нашей работы можно смело назвать ознакомительным. За год мы обошли все трудовые коллективы, познакомились лично с каждым медиком, учителем, воспитателем, культурпросветработником. И только через год, досконально изучив состояние дел в каждом коллективе, определив все болевые точки, наметив пути решения проблем, мы приняли на заседании горсовета бюджет социальной сферы.

- Если я Вас правильно поняла, год Североморск жил без социальной программы?

- Это слишком категорично. Точнее будет сказать, что социальные вопросы в городе не достаточно хорошо финансировались.

Сегодня все отрасли социальной сферы получают средства из бюджета в рамках 85-95 процентов, а здравоохранение ассигнуется на 96,5 процента. Согласитесь, весьма солидный шаг вперед по сравнению с 1997 годом.

- Что это означает?

- Скажем так, если в 1997 году выделяемых денег хватало, как правило, на зарплату и решение самых насущных проблем, то сегодня здравоохранение, культура, народное образование получают средства и на свое развитие. Но тут хотелось бы дать пояснения. Отстаивая на депутатских слушаниях по бюджету и заседании городского Совета внесение в бюджет определенных сумм на развитие той или иной ветви социальной сферы, мы точно знали, на что именно пойдут запланированные средства. Выявить болевые точки нам удалось в ходе депутатских рейдов. Тех самых рейдов, над которыми кое-кто из администрации, когда мы их начали проводить, откровенно посмеивался. Но именно они позволили нам, депутатам, курирующим социальную сферу, бороться за внесение в городской бюджет расходов не просто на здравоохранение или культуру, а на ремонт

культурно-досуговых, медицинских и образовательных учреждений, закупку медикаментов и так далее.

Что это дало, видит, думается, каждый североморец. Ремонтируются школы, ДК «Строитель», заканчивается ремонт в Доме творчества, действует Центр социального обслуживания населения, открыта муниципальная аптека в центре города, в которой производится отпуск лекарств людям, пользующимся льготами, и многое-многое другое.

- Ольга Анатольевна, мне известно, что в городе действует Программа социальной поддержки населения. Что это за программа и какое участие в ее создании и воплощении в жизнь принимали депутаты городского Совета?

- Программу социальной поддержки населения разрабатывают заместитель Главы администрации ЗАТО Североморск Валентина Малкова и Управление социальной защиты населения, которое возглавляет Ольга Карнова. Утверждается эта программа на заседании горсовета ежегодно, вместе с принятием бюджета. Но перед тем как вынести ее на заседание Совета, мы обсуждаем ее с депутатами, курируемыми социальными вопросами. Каждый вносит свои поправки, уточнения, добавления, которые либо по согласованию с УСЗН сразу вносятся в программу, либо мы их предлагаем на обсуждение городского Совета. Но, как правило, последнее случается крайне редко.

- Что представляет или, если хотите, из чего состоит Программа социальной поддержки населения?

- Она включает в себя четыре раздела. «Федеральные законы». Полагаю, не все знают, что наш город один из немногих в России, где выполняются все федеральные законы по льготам.

Второй раздел называется «Старшее поколение». В нем речь идет о социальной защите пожилых людей. В эту категорию входят мужчины старше 60 лет и женщины старше 55. Сюда включены все виды помощи: от бесплатных лекарств и лечения в санатории до бесплатного проезда и льгот на коммунальные услуги.

Затем идут «Дети флотской столицы» и «Помощь малообеспеченным». К последним относятся матери-одиночки, многодетные семьи, инвалиды и другие люди, которые имеют минимальный доход и не способны его увеличить.

Что касается участия депутатов в реализации программы, то тут необходимо сделать одно пояснение. Мы, депутаты, - законодательная ветвь городского самоуправления. И могли бы запланировать, внести в бюджет и отстоять массу всевозможных льгот для той или иной категории граждан. Но все они или большинство из них так и остались бы «бумажным подспорьем» нуждающимся людям, если бы исполнительная власть



отнеслась к нашим решениям без понимания. К счастью, у нас сегодня с администрацией города, с мэром Североморска Виталием Волошиным очень хорошее взаимопонимание.

- Если я правильно поняла, первую скрипку все же играет исполнительная власть?

- Я бы не стала делить городское самоуправление, если уж пользоваться музыкальной терминологией, на отдельные партии. Пользы от этого не будет. Хотя надо признать, если бы в городской казне не оказалось необходимых сумм для финансирования, хотя бы той же программы соцзащиты, то грош ей была бы цена. И в том, что средства на наши социальные нужды (а они сегодня «вешат» 40 млн. рублей) находятся, крупнейшая заслуга как всей администрации города, так и мэра лично. Однако не было бы законодательной инициативы депутатов, не знали бы мы острый проблем, положения дел в учреждениях социальной сферы, не отстаивали бы свою точку зрения на заседаниях горсовета, не было бы, возможно, ни ЦСО, ни клуба «Альбатрос» при СШ № 11, ни муниципальной аптеки в центре города, ни внепланового ремонта центральной городской библиотеки. Впрочем, перечислять можно долго.

- Ольга Анатольевна, давайте будем считать, что у депутатов окончание срока полномочий - это выпускной экзамен. Кому из группы «социальников» Вы поставили бы «отлично» и за что?

- Себе, наверное, поставили бы «хорошо» за то, что удалось убедить Виталия Ивановича компьютеризировать городские библиотеки и выделить необходимые средства на комплектование книжных фондов. При нынешней, прямо скажу, небогатой подписке это позволило в какой-то мере улучшить информационную насыщенность этих учреждений. «Отлично» - Анне Ведерниковой и Алевтине Дворцовой за более чем 90-процентное финансирование здравоохранения, за то, что наша североморская медицина шагнула за три года весьма далеко. Ирине Бойковой, а вместе с ней и начальнику отдела народного образования Нине Шаровой - за плановый ремонт нескольких школ, за появление пока в некоторых из них компьютерных классов, за бесплатное питание для детей 1-4 классов. А «пять» с плюсом по-

ставила бы еще одному выборному лицу - мэру Североморска. За то, что за три с лишним года ни разу не отмахнулся от наших предложений, как от назойливых осенних мух, что всякую проблему изучает досконально и, как правило, находит решение.

- И что же, ни одной пятерки за законотворчество?

- Это наш хлеб. Как депутаты выборного органа самоуправления мы имеем право законодательной инициативы и, поверьте, не стесняемся этим правом пользоваться. Алевтина Дворцова, например, на заседании областной Думы отстаивала Закон «О лекарственном обеспечении Мурманской области» и внесла

в него 32 поправки. Все они были приняты. В 1997 году я, лично, отстаивала там же Закон «О библиотечном деле в Мурманской области», благодаря которому все библиотекари области получают сегодня надбавку за выслугу лет. В нынешнем году я отстаивала поправку начальника отдела культуры ЗАТО Североморск Ольги Кацаран к Закону «О культуре Мурманской области», она касалась обеспечения социальной поддержки клубных и музейных работников. Однако областная Дума в мае посчитала возможным принять закон о культуре в таком виде, как он был. Но сразу же после его принятия был выдвинут на обсуждение Закон «О социальной поддержке работников культуры и искусства Мурманской области». В начале октября его слушали на заседании областной Думы. Мне там выступить не дали, хотя я и была готова. Но закон во втором чтении был принят. И предполагается, что в ноябре он будет принят окончательно. Собираюсь выступить в Думе.

Если же говорить о городских законодательных актах, то в отличие от областных они более конкретны, более точно адресованы. Причем, если в первый год мы приняли около 106 законодательных документов, во второй - 51, то в этом году - 14. И это вполне понятно. Законодательная база в ЗАТО Североморск создана. Обозначив, карета запряжена и подана, сейчас бы только ехать, но... Близится время, когда надо из нее выходить.

- Не хочется?

- Дело не в этом. Есть очень много задумок, которые хотелось бы осуществить. Например, решить в конце-то концов молодежную проблему, открыть детские и подростковые клубы, центр молодежи. Закрыть проблему детской преступности. По всем этим направлениям уже сделаны первые шаги, но путь только начал.

- Есть что-то такое, чем можно было бы ярко оценить деятельность нашей городской власти?

- Пожалуй. В прошлом году мы получили два удивительных обращения. Граждане, получившие жилье в средней полосе России, просили посодействовать им вернуться в Североморск. Здесь им жилось лучше, здесь они были более социально защищены. Ярче примера, мне думается, не нужно.

- Спасибо за беседу.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

УСЛУГА ПОЛУЧАЕТ ПАСПОРТ

15-16 ноября в Мурманске пройдет областной семинар «Сертификация услуг розничной торговли».

В нем примут участие ведущие специалисты Министерства экономики и развития РФ (г. Москва), сотрудники контролирующих органов Мурманской области. Региональное представительство Академии стандартизации, метрологии и сертификации вводит обязательную сертификацию услуг розничной торговли.

К сертификатам на товары потребители давно привыкли, и особо настойчивые требуют их предъявления при покупке. А вот об услугах и работах, подлежащих обязательной сертификации, многие из нас даже не знали. Между тем в этот перечень входят ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, техническое обслуживание легковых автомобилей, зарядка и приемка не пригодных к эксплуатации аккумуляторных батарей, установка дополнительного оборудования.

На рынке услуг следует быть осторожным. Иногда некий предприниматель заявляет о том, что ремонтирует телевизоры или холодильники. Другой обновляет ванны. Объявления типа «Произвожу ремонт...» можно прочесть в различных газетах. При этом основанием для оказания данных услуг населению они считают свидетельство регистрации в администрациях Североморска, Мурманска. На самом деле собственно сертификат администрация не выдает, поэтому услуга может оказаться некачественной, а порой даже небезопасной.

У нас в ЗАТО соответствующие сертификаты имеют «РосТелеКом», «Селена», «Гесс», предприятия общепита всех форм собственности.

В 2000 году были просертифицированы североморские парикмахерские, пункты химчистки и крашения изделий.

Хочется верить, что права потребителей будут гарантированы теперь всесторонне. Однако, как утверждает беспристрастная статистика, даже при жестком контроле рынок товаров и услуг все еще пестрит подделками.

Галина ЛЫСЕНКО.

ВНИМАНИЮ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, УВОЛЕННЫХ В ЗАПАС ИЛИ ПОДЛЕЖАЩИХ УВОЛЬНЕНИЮ!

Североморская служба занятости приглашает военнослужащих, желающих получить профессии «оператор (машинист) котельной», «водитель категории В, С», на собеседование.

Контактный телефон:
7-79-42.

Здравствуй, редакция!

ДУМАЙТЕ САМИ, РЕШАЙТЕ САМИ, ХОДИТЬ ИЛИ НЕ ХОДИТЬ

Причина моего обращения - очередное повышение цен на услуги тренажерного зала в «Арочном». Я занимаюсь, чтобы выступать на соревнованиях, и считаю, что для таких, как я, должны быть льготы. Накануне я был исключен из «льготных» списков в 123 Центре морской и физической подготовки. Но я же за честь флота выступаю. Это же престиж! Почему же не поощряют? Думаю, 15 рублей за одну тренировку - дороговато для нашего города и зала такого уровня. В месяц выходит в среднем 160-170 рублей. Да я и не против, но рост цен никак не сказывается на качестве услуг. За последние годы ничего не улучшилось. Тренажеры изнашиваются. Благоустройством в зале и не пахнет. Если уж берете деньги и повышаете цены, то извольте предоставить нормальные условия.

Владимир ИВАНОВСКИЙ.

Отвечает заместитель начальника 123 Центра морской и физической подготовки Андрей Антонов:

Владимир был включен в списки сборной команды СФ по гребно-парусному многоборью. В то же время он контрактник и прикомандирован к спорткомплексу «Ураган» - там есть прекрасный тренажерный зал. Но, видимо, он предпочел «Арочный». Я включил его в списки по гребно-парусному многоборью, но спортсмены должны заниматься до 18 часов. А он посещал, когда ему удобно. Да еще переодевался в неподходящем месте, на что жаловались женщины. Поэтому был отчислен из льготной группы. Но как военнослужащий он имеет право 3 часа в неделю заниматься физподготовкой бесплатно. Думаю, «Ураган» такие услуги предоставляет. Наша основная задача - физическое совершенствование военнослужащих и организация соревнований. Для этого и существует центр. А остальное - вопрос самоокупаемости. Потому и перешли к ней в 1998 году. Но даже введя платные услуги, все равно не окупаем

себя. Последний раз повышали цены в прошлом году. К тому же у нас действует система скидок многодетным, матерям-одиночкам, детям-сиротам.

Главный бухгалтер 123 Центра морской и физической подготовки Игорь Евдокименко добавил:

В расписании на год осталось всего 2-3 «окна», остальное время распределено между воинскими частями. А что касается роста цен на услуги, то повышение платы за посещение тренажерного зала произошло в соответствии с актом переоценки и приказом начальника 123 Центра морской и физической подготовки от 1 сентября 2000 года. Этот приказ устанавливает расценки на услуги спортивных объектов: бассейна, тренажерного и спортивного залов.

123 Центр морской и физической подготовки - бюджетная организация. Последний «серьезный» ремонт был здесь 12 лет назад. В этом году отремонтировали кровлю. Есть у «Арочного» и долг по оплате коммунальных услуг. Кстати, «Арочный» - не единственный спортзал в городе, есть из чего выбирать.

ТРУДОВАЯ СЕМЬЯ

Потаповой Фаине Алексеевне на днях исполняется 71 год. Работает она с 1953 года. Давно должна уйти на пенсию, но продолжает трудиться в электросети, причем очень добросовестно, получает премии.

Ее внучек Лапочкин Алеша трудится второй десяток в автобазе, его жена Лена через шесть месяцев после рождения дочери начала снова работать. Их доченьке Настеньке 10 ноября исполнится два годика, очень смышленная девочка. Хочется пожелать ей здоровья и ее бабушке Фае. Вот такая трудовая семья.

М.ДЖУЛАЕВА.



Фаина Алексеевна с внуком Алешей и правнучками Женей и Настей.

ВОТ ТАКАЯ АРИФМЕТИКА

В редакцию обратилась Тамара Федоровна Максимцева и попросила прояснить ситуацию с тарифами на проезд.

Я живу на Кортике, работаю в п.Сафоново. Каждый раз за проезд плачу туда - 4 рубля, обратно - 5. Прочитала в «Североморских вестях» от 29 сентября о новых тарифах на проезд в автобусах. Среди прочего там сообщалось, что стоимость одного км пути на междугородном транспорте составляет 45-55 копеек (в зависимости от типа автобуса). Получается, что от Кортика до Сафоново почти 9 километров - но ведь это не так! Почему же такая цена проезда?

Отвечает заместитель директора АТП по перевозкам Тамара Гонгарева:

Максимцева пользуется транспортом пригородного маршрута. На основании п.5 приложения к Постановлению Губернатора Мурманской области от 26.09.2000г. ПЗ действительно плата за проезд пассажиров на пригородном транспорте в автобусах жесткого типа за каждый километр пути составляет 0,45 рубля. Эта стоимость была указана транспортным предприятием для расчета тарифов по всем маршрутам. Однако согласно п.6 того же положения «минимальная плата за проезд в транспорте пригородного сообщения в городах и других населенных пунктах составляет 4 рубля».

КОГДА ВРЕМЯ НЕ ИДЕТ, А ТЯНЕТСЯ

Александр Васильевич Пиликин - инвалид II группы. Здоровье потерял не в мирное время, а на войне - левая нога ампутирована почти до колена. Несмотря на это, послевоенные годы были наполнены трудом. Толстая папка хранит всевозможные грамоты и благодарности, которыми был отмечен самоотверженный труд этого человека. О его жизни можно было бы написать много. Как и другим ветеранам, ему есть что вспомнить. И тем больнее, может быть, что обратиться в газету его заставила проблема, от решения которой зависит если не жизнь, то душевное спокойствие этого человека.

Для инвалида проблема передвижения по городу всегда стоит остро. Каким бы качественным ни был протез, ногу он не заменит. Выручала машина с ручным управлением. Такую машину Александр Васильевич получал раз в семь лет (таков срок эксплуатации). Последняя давно отслужила свой срок - получил ее в 1991 году.

Собрал все документы для социальной службы, - говорит Александр Васильевич. - Но тянут время. Боясь, что не дождусь. А я от дома далеко уйти не могу. Машина очень нужна, да и прежде я их получал исправно. Может, стоит дорого?

Прояснить ситуацию мы попросили начальника УСЗН Ольгу Карнову:

В соответствии с п.13 раздела II комплексной муниципальной программы соцподдержки на 2000 год предусмотрено выделение средств на приобретение автотранспорта инвалидам ВОВ, имеющим право на бесплатное получение автомобиля типа «Ока». По состоянию на 1 октября на учете у нас состоят два человека, для которых будут приобретены автомобили по мере их поступления от Министерства труда. Ориентировочно ожидаем в ноябре.

ОТ ЖЕСТОКОСТИ СТРАДАЮТ СОБАКИ И ЛЮДИ

В редакцию пришло письмо от Игоря Аристова, который просит взять под общественный контроль ситуацию, описанную в официальном заявлении, копии которого, как утверждает автор, переданы и.о. прокурора и Главе ЗАТО Североморск.

«Прошу привлечь к ответственности по ст.245 Уголовного кодекса РФ (жестокое обращение с животными) гражданина Владимира Шаранова, неоднократно судимого, работающего».

Основанием для данного заявления послужило следующее событие. 31 августа 2000 года между 22 и 23 часами, находясь в ванной, я услышал душераздирающий собачий вой, раздающийся из соседней квартиры № 47. Выйдя на лестничную площадку, я добился, чтобы мне открыли дверь, и вошел к соседу Владимиру, несмотря на его попытки воспрепятствовать этому. Войдя, я потребовал отпустить несчастную собаку. Но сосед ответил мне, что это невозможно, так как он ее уже убил. Я сказал ему, что это последняя убитая им собака, что я обращусь в милицию с официальным заявлением, и его гастрономическая эпопея будет пресечена на законном основании. Шаранов предложил мне уладить конфликт полюбовно, на что я ответил категорическим отказом. Тогда он сказал мне, что у меня могут быть проблемы. Я ответил, что проблемы будут у него, так как он не просто совершал антигуманные, зверские поступки, но и нарушал Российское законодательство, пользуясь равнодушием окружающих.»

Отвечает начальник штаба ОВД Анатолий Рожковский:

В зависимости от степени общественной опасности деяния, к виновному может быть применена мера административного наказания по ст.102 КоАП РСФСР, предусматривающая штраф, либо уголовного наказания по ст.245 УК РФ, предусматривающая, кроме штрафа, и другие санкции, вплоть до лишения свободы на срок до 2 лет.

В ходе проведенной проверки ОВД ЗАТО Североморск было установлено, что в данной квартире никто не зарегистрирован и постоянно не проживает. Факт умерщвления животных не нашел своего подтверждения.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 7-28-79

ПРОДАМ

НЕДВИЖИМОСТЬ

523. 1-комн. кв. по ул. Гаджиева, 11, 3 эт., кухня 9 кв.м, балкон. Ул. Сизова, 17 - 54.
531. Срочно! 3-комн. кв. на Сивко, 11 общ. пл. 57,5 кв.м, 5/5 эт. 1200 у.е. Торг. Т. поср. 2-24-18.
540. 2-комн. прив. кв. в центре. 900 у.е. Ул. Сивко, 7 - 3.
528. Гараж на ул. Восточной, 1-я линия. 150 у.е. Торг. Т. в Кандалакше (233) 5-67-32.
530. Гараж д/м в Авиагородке; з/части к БМВ-520i. Т. 2-52-92.

ТРАНСПОРТ

527. ВАЗ-2107 88 г.в. в хор. тех. сост., цвет беж. Т. 1-07-96.
539. З/ч к УАЗу, головку блока в сборе на классику. Т. 1-27-01.

ГАРДЕРОБ

520. Шапка норковая р. 57. Т. 7-09-98.

КУПЛЮ

510. Новые простыни. Ул. С. Застава, 12 - 21.
517. Генераторы, осциллографы-самописцы, термозадатчики, приемники Р-155 и др. серии Р, можно неисправные. Т. в Мурманске 50-37-39, 21444 аб. 13154.
518. Конденсаторы КМ, реохорды, реле, разъемы и другое. Дорого. Расчет сразу. Т. в Мурманске 50-37-39, 21444 аб. 13154.

РАБОТА

541. Ищу работу репетитора по математике. Т. 7-49-24.

УСЛУГИ

504. Ремонт холодильного оборудования. Гарантия 6 мес. (Лиц. 186 выд. адм. ЗАТО Сев-к). Т. 7-84-93 и 7-48-15.

РАЗНОЕ

537. «Клуб одиноких сердец» приглашает свободных мужчин. Т. 2-55-79.
542. Считать недействительным аттестат А № 2771362, выданный СШ № 7 в 1998 году на имя ЛАВРОВОЙ Анны Владимировны.

ОРГАНИЗАЦИИ В СЕВЕРОМОРСКЕ

-срочно требуется секретарь-делопроизводитель со знанием ПК, первичной бухгалтерии, без личных проблем;
- механики по ремонту торговой и вычислительной техники.

Резюме просим отправить до 31 декабря 2000 года по адресу: 183071 г. Мурманск, а/я 5910

ОТКРЫТ ПРИЕМНЫЙ ПУНКТ италянской фирмы «РСНЭПЧИ»

Душенова, 11

К вашим услугам:

- химчистка
- прачечная
- ремонт обуви



Часы работы: с 13.00 до 19.00, выходной - воскресенье.

Михаила Васильевича
ИГОШИНА
с 50-летием!

Пусть ваш дом лишь друзья
посещают,
Стороною обходят
нечаянья,
От души мы добра вам
желаем,
Долгой жизни, здоровья и
счастья!

Елену Николаевну
ЯКИМЧУК
с днем рождения!

Остановитесь, годы на
мгновенье,
Не торопитесь!
Время, не спеши!
Любви и счастья, вечного
цветенья
Мы искренне желаем, от
души!
Коллектив ООО «Силуэт».

Антониу Иванову
МИШКИНУ
с днем рождения!

Порой и в малом видим мы значенье,
И ценим теплоту таких минут,
Так пусть сегодня в славный день рожденья
Внимание наше, наши поздравленья
Тебе живую радость принесут.
Сын, невестка, внук.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Валентину Васильевну
ТУЧКОВУ
с юбилеем!

Всё в жизни было:
Радости и беды,
И сладкий мед,
И горькая полынь,
Но смело разменяй еще
один десяток.

Пусть будет полон он
Здоровья и любви.
Ты только жизни
Не считай остаток,
На радость нам
Подольше проживи!

Любящий муж,
дети и внуки.



Светлану Васильевну
АНИСИМОВУ
с днем рождения!

Желаем жизни без кручины,
Не волноваться без причины,
Всегда иметь веселый вид,
Вовек не знать, где что
болит.

Желаем чаще улыбаться,
По пустякам не огорчаться,
Не падать духом, не болеть,
А, в общем, жить и не
стареть!

Сыновья и родственники.



Нонну КИТОВУ с днем
рождения!

Желаем быть загадочной,
желанной,
Самой нежной и
долгожданной,
Самой любимой и самой
красивой,
самой-самой на свете
счастливой.

Любящие муж, сын, мама.

Людмилу Даниловну **ТУРЧАН**
с юбилеем!

К твоим годам еще прибавлен год.
Он пролетел, как в сказке,
незаметно.

Погожий день ушел за поворот,
Что б через год вернуться
непреречно.

И этот год ты будешь вспоминать,
Ведь были в нем и радость, и
нечаянья.

Так от души позволь нам пожелать
Здоровья, радости и много-много
счастья.

Коллеги по работе.

Уважаемую Валентину
Николаевну **БРЕЕВУ**
с днем рождения!

От дней рожденья в жизни не уйти,
Они наступят каждого, как птицы,
Но главное - сквозь годы пронести
Тепло души, сердечности частицу.
У Вас сегодня День рождения.
Мы от души Вас поздравляем,
И в жизни главного желаем:
Здоровья, счастья, радости
И лет до ста без старости.

Коллектив СШ № 10.

СТОМАТОЛОГИЯ "НА СИЗОВА 19".

Лиц. А 581696 выд. Комитетом по лиценз. мед. и фарм. деят. адм. Мурманской обл.

4 года успешной работы!

- Лечение и удаление зубов с обезболиванием.
- Гарантия до 18 месяцев.
- Доступные цены.

Врачи 1 категории.

пон. 14.00 - 19.00
вт. ср. чт. 10.00 - 15.00
пт. сб. вс. выходной

Удаление зубов: пятница с 17.00 до 19.00

Ул. Адм. Сизова, дом 19 (1-й этаж).

Телефоны для записи:

7-34-25, 2-52-46 с 9.00 до 21.00



Подлежит обязательной сертификации.

Компьютеры. **Радиомат-2**
комплектующие,
расходные материалы,
заправки к картриджам. **АПГРЕЙД**
техническая литература.

Ежедневно, кроме понедельника. Ул. Падорина 21 (здание ТОО Силуэт)



Фермерское хозяйство
«Усадьба» (Рязанская обл.)
продает овощи оптом.
Т. 2-12-29.

Подлежит обязательной сертификации.

Сотни компьютерных мелочей в нашем новом торговом отделе в универсаме "Детский Мир", 2 этаж. Тел. 47 33 21.



Торговые отделы: ТехноЦентр, ул. Егорова, 14, тел. 45 55 68. Техотдел 47 70 06. филиал ул. Баумана, 30, тел. 59 33 49.

http://www.technocentre.ru К оплате принимаются кредитные карты

Подлежит обязательной сертификации.



Вы проголодались?
Не прочь перекусить?
Вкусно и недорого
вас покормят в закусочной
ресторана "ОКЕАН".

Всегда в продаже свежее пиво в розлив.

ул. Ломоносова, 2, с 8.00 до 21.00

ООО «Силуэт» ул. ПАДОРИНА, 21

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
В ПОСЛЕДНЮЮ ГРУППУ ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ В
ПО ПОДГОТОВКЕ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ В

- Обучение вождению в удобное для вас время.
- Оплата частями - по договоренности.
- Повторная сдача экзаменов - бесплатно.

Для желающих получить водительское удостоверение еще в 20 веке -
НОВОГОДНИЙ ФУРШЕТ.

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ СОБРАНИЕ
СОСТОИТСЯ 13 НОЯБРЯ В 19.00

Справки по телефону 2-29-79

Тверское бюро по оценке и продаже
недвижимости "ТВ-Регион"

- Предлагает помощь в приобретении квартир, домов, дачных участков в Твери и Тверской области.
- Мы поможем подобрать недвижимость в соответствии с вашими возможностями. От недорогого жилья со всеми удобствами стоимостью от 2500 у.е. в районных городах (Лихославль, Торжок, Бежецк, Ржев и т.д.) до элитного жилья в центре старинного русского города Тверь.
- Заклучаем договора на долевое участие в строительстве нового жилья с организациями и частными лицами.

Для вас:

- организую встречу и знакомство с городом
- бесплатное проживание на время подбора жилья
- подготовку, экспертизу полного пакета документов к оформлению сделки
- помощь в трудоустройстве
- арендуем ячейку в банке для хранения денежных средств.

От вас - остается сделать заказ.

Тел. в Твери (0822) 36-42-10, тел. 48-38-23 после 18.00.
Доп. информация по тел. в Североморске 7-28-79 в раб. время.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

с 13 по 19 ноября

КОЗЕРОГ
КОЗЕРОГИ могут затеять безопасную авантюру, поставить смелые эксперименты. Но постарайтесь держать свои планы в тайне. Общение с начальством не принесет ничего хорошего. А в отношениях с противоположным полом не бойтесь открыть чувства.

ТЕЛЕЦ
Для ТЕЛЬЦОВ любая поездка будет успешна - появится шанс с блеском завершить начатое дело. А для улучшения материального положения придется потрудиться. В выходные попридержите свой нос, можете незаслуженно обидеть близких.

ДЕВ
ДЕВ ожидают отрядные события, профессиональные успехи и неплохие перспективы. Но избегайте экстремальных ситуаций. Неожиданное знакомство может стать началом бурного любовного романа, но ничего кроме разочарований не принесет.

ВОДОЛЕЙ
В личной жизни ВОДОЛЕЕВ может возникнуть трещина. Не допустить ее - в ваших силах, проявите больше творчества и терпения. Служебная командировка поможет завести приятные и полезные знакомства. Выходные лучше провести лежа на диване.

БЛИЗНЕЦЫ
Знаки внимания от друзей будут БЛИЗНЕЦАМ весьма приятны. Поспособствуют хорошему настроению и неожиданные события. Телефонный звонок в середине недели может сорвать все тщательно спланированные дела, но это вряд ли вас огорчит.

ВЕСЫ
ВЕСАМ следует быть сдержанными и рассудительными, и приятные события не заставят себя долго ждать. Больших денежных трат пока не предвидится, но и поступлений тоже. В пятницу можете смело сказать недругам все, что вы о них думаете.

РЫБЫ
РЫБАМ пора перестать сомневаться в себе, и тогда достигнете успеха. Контакты с руководством сулят максимальные удобства для решения производственных вопросов. В выходные возможна встреча с человеком, который вернет вашу жизнь.

РАК
РАКИ получают предложение, от которого вряд ли смогут отказаться. И закрутит вас водоворот событий. Вскоре вы сможете принять решение, на которое никто не сможет повлиять. Но отвергать заранее все советы не стоит, выберите разумное зерно.

СКОРПИОН
СКОРПИОНАМ все важные дела лучше завершить в первой половине недели, вторая может оказаться настолько суматошной, что вряд ли удастся сосредоточиться. Но к выходным все удачно разрешится, и вы увидите светлую сторону жизни.

ОВЕН
ОВНАМ лучше начать рабочую неделю с посещения магазинов - приятные покупки помогут поднять настроение. Лучшее средство от меланхолии - сходить «в люди», пообщаться с друзьями. Выходные можете провести по собственному усмотрению.

ЛЕВ
ЛЬВАМ нужно соблюдать осторожность во всем: берегите здоровье, избегайте общения с людьми, которые имеют на вас большое влияние, постарайтесь слишком сильно никем и ничем не увлекаться. Скоро напряжение ослабнет.

СТРЕЛЕЦ
У СТРЕЛЬЦОВ найдутся поводы для радости: познакомьтесь с интересными людьми, встретитесь со старыми друзьями, да и любимый человек не обойдет вас своим вниманием. От любых поездок в выходные лучше отказаться.

Результаты тиража № 317, состоявшегося 5.11.2000г.



№ тура	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета
1	40,58,31,14,34,70,84	2	42.238
2	81,54,23,37,90,3,41,27,45,4,72,20,77,80,21,49,48,67,19,7,63,87,66,33,88,2,76,53,78	1	168.189
3	11,69,22,71,60,6,79,28,18,85,26,59,9,65,39,73,47,74,10,57,46,82,36,44,24,89,16,64	4	84.094
4	83	4	130.347
5	30	9	74.750
6	61	14	51.658
7	13	22	33.638
8	68	40	18.501
9	62	29	25.518
10	50	120	5.606
11	52	176	3.344
12	25	308	1.856
13	5	558	1.206
14	43	753	893
15	8	1405	479
16	17	2405	282
17	38	4044	260
18	86	4754	248
19	32	8600	160
20	42	12053	155
21	56	23652	100
Розыгрыш автомобилей			1 144.848
В призовой фонд "Кубышки"			533.622

Призовой фонд составил 17.787.400 рублей.

В 1-м туре выиграли билеты с номерами 0930480, 1449658.

Во 2-м туре выиграл билет с номером 1343110.

В 3-м туре выиграли билеты с номерами 0701031, 0979790, 1096148, 2009503.

Невыпавшие числа: 1, 12, 15, 29, 35, 51, 55, 75.

Автомобиль ВАЗ-2110 выиграл билет 317-го тиража с номером 0749348.

Пылесосы выиграли билеты 317-го тиража с номерами 0382638, 1382638, 2382638.

Телевизоры выиграли билеты 317-го тиража с номерами 0644964, 1644964, 2644964.

Выигрыши не облагаются налогом!

Следующий 318-й тираж состоится 12 ноября.
Разрешение № 164А/001/РЛО13 от 03.10.96г. выд. ФКЛИРФ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

ОРТ
06.00 Телеканал «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.20 «БАВИЛОНСКАЯ БАШНЯ».
10.25 Киноповесть «МЫ, ДВОЕ МУЖЧИН».
12.00 Новости.
12.15 Телеканал «Добрый день».
13.00 «ЗАПОМНИТЕ МЕНЯ ТАКОЙ». 1 серия.
14.30 Программа «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 «Все псы попадают в рай». М/с.
15.45 Звездный час.
16.15 ...До шестнадцати и старше.
16.55 «БАВИЛОНСКАЯ БАШНЯ».
18.00 Новости.
18.35 Жди меня.
19.20 «УСКОРЕННАЯ ПОМОЩЬ-2: КРОВНЫЕ УЗЫ».
19.55 «ЧЕРНАЯ КОМНАТА: МЕСТЬ СЛАДКА».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
22.00 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».
23.40 Взгляд.
00.30 Новости.
00.45 «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА».

01.20 Дежурная часть.
01.30 Прогноз погоды.
НТВ
06.00, 06.30, 06.45, 07.00, 07.30, 07.45, 08.00, 08.30 «Сегодня утром».
08.15 Спорт, погода.
08.20, 07.15, 18.40 Криминал.
08.35, 07.50 Большие деньги.
08.20, 17.35 Впрок.
07.20, 08.45 Карданный вал.
07.35 Мультфильм.
08.55 «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ: СТРАСТИ ПО ФИЛОНОВУ».
12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня.
10.00 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИЧ».
10.25 Вчера в «Итогах».
13.45 Куклы.
14.35 «Итого» с Виктором Шендеровичем.
15.00 Старый телевизор.
16.30 «ЭЛЕН И РЕБЯТА».
17.00 «Растительная жизнь».
17.45 Футбольный клуб.
19.30 Герой дня.
19.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2: ЛОВУШКА ДЛЯ «МАМОНТА»».
21.05 «Криминальная Россия». «Банда неудачников».
21.40 «Груз-2000». Фильм Антона Гришина.
22.45 Тушите свет.
22.55 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ».
00.00 Сегодня в полночь.
00.30 «Футбольный клуб» представляет Лигу чемпионов.
01.05 «Антропология».

17.40 «ВЕТЕР В СПИНУ».
18.40 Машины времени.
19.05 Соло и тугги. Л.Бетховен. Концерт для скрипки с оркестром. Солоист В.Репин. Дирижер В.Зива.
19.35 Сценария. Программа о театре.
20.05 «Вечерняя сказка».
20.15 «Рекс». М/с.
20.25 Программа передач.
20.50 Новомобиль. «Имитатор». Театр «Черное небо белое».
21.45 После новостей...
22.05 «Простые вещи». История одной свадьбы.
22.10 «ТРЕВОЖНАЯ КНОПКА».
23.35 Музыка во дворцах. Ансамбль старинной музыки «Московское барокко».
ТВ ЦЕНТР
18.00, 20.00, 00.55 События.
18.05 Выход рядом.
18.30 «21 кабинет».
19.05 «ОДНАЖДЫ У НАС ВЫРАСТУТ КРЫЛЫ».
20.40 «МЕЛОЧИ ЖИЗНИ».
21.40 Прогноз погоды.
21.45 «ЖАРА В ЛОС-АНДЖЕЛЕСЕ».
22.45 Особая папка.
23.15 Времечко.
23.45 Петровка, 38.
00.00 События. Время московское.
00.15 Ночной полет.
01.10 «Открытый проект». Молодежный канал.
REN TV
Профилактика до 16.40.
16.40 «Инопланетяне». М/с.
17.10 «Динозаврики». М/с.
17.35 «НА ГРЕБНЕ ВОЛНЫ».
19.00 «ГРЕССИЯ».
20.00 Случайный свидетель.
20.30 «Обзорение». Информационный канал.
21.30 «МЭШ».
22.00 «ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА».
23.00 Фантастический боевик «АБСОЛЮТНАЯ АГРЕССИЯ».
00.55 Новости.
01.10 Футбольный курьер.
ТНТ
07.00 «Кутерьма в мире зверья». М/с.
07.30 Утренняя программа «На свежую голову».
09.00 «МАРИСОЛЬ».
10.00 «Из жизни женщины».
10.30 «ДИАГНОЗ: УБИЙСТВО».
11.25 «Магазин на диване».

13 НОЯБРЯ
Солнце - восход 10.07; заход 14.52
Луна - полнолуние
Полная вода 07.58 высота 3,6 м; 20.28 высота 3,8 м
Малая вода 02.00 высота 0,5 м; 14.14 высота 0,2 м

РОССИЯ
06.00, 07.00, 08.00, 09.00 Вести.
06.15, 06.30 Доброе утро, Россия.
06.20, 07.15 Семейные новости.
06.50, 08.50 Городские новости.
07.30 Бюро вопросов, бюро ответов.
07.50, 09.15 Черным по белому.
08.30 Москва-Минск.
09.20 Дежурная часть.
09.35 «Телепузики». Программа для детей.
10.00 «МАНУЭЛА».
11.00 Вести.
11.30 «САНТА-БАРБАРА».
12.30 «Что хочет женщина». «Любовь вышла из моды».
13.00 Новая «Старая квартира».
14.00 Вести.
14.30 «ЧЕРНАЯ ЖЕМЧУЖИНА».
15.25 «БОГАТЫЕ И ЗНАМИТЫЕ».
16.25 «ДРУЗЬЯ-1».
17.00 Вести.
17.30 Мелодрама «КРЕСТНАЯ ДОЧЬ». 1 серия.
19.00 «ИСТОРИЯ ЛЮБВИ».
20.00 Вести.
20.30 Подробности.
20.50 «Аншлаг» и К.
22.30 Архивные тайны, «Лаврентий Берия: палач-реформатор».
23.00 Вести.
23.30 После «Вестей».
23.40 «ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ».
00.40 Премьера док. фильма Александра Политковского «Бар на краю Земли».

КУЛЬТУРА
08.00 Программа передач.
08.05, 12.30, 14.30, 18.30, 20.30, 00.05 Новости культуры.
08.20 После новостей...
08.40 «АЙБОЛИТ-66».
10.15 «Нобелевские лауреаты». Иван Бунин.
10.55 «Одержимый Сутин». «Прогулки по Монпарнасу».
11.45 «ВЕТЕР В СПИНУ».
12.40 «МАДАМ БОВАРИ».
13.40 «Мои любимые арии». Любовь Казарновская.
14.45 «Заяц Косыка и родничок». «Осторожно щука». М/ф.
15.15 «Михаил Чехов». Авторская программа А.Смеянского.
15.40 «Вместе с Фэфалей».
16.00 Новости.
16.10 «МАЛЕНЬКИЙ БРОДЯГА».
16.35 «Шалом».
17.15 «Выку цель». Тележурнал.

11.35 «ПОВЕЛИТЕЛЬ ЗВЕРЕЙ».
13.30 «Магазин на диване».
14.30 «САН-ТРОПЕ-2».
15.30 Соло в мире зверья». М/с.
16.00 «ПЫЛКИЕ УМЫ».
16.30 «ВЛАСТЬ ЖЕЛАНЯ».
17.30 «Процай, XX век!».
18.00 «БОБ И МАРГАРЕТ».
18.30 «Из жизни женщины».
19.00 «ДЕРЖКИЕ И КРАСИВЫЕ».
19.25 «Глобальные новости».
19.30 «ДИАГНОЗ: УБИЙСТВО».
20.30 «Сегодня в столице».
21.00 Комедия «СУДЬЯ В ЛОВУШКЕ».
21.30 «Сегодня в столице».
00.15 Ток-шоу «Страсти по Соловьеву».
00.50 «УЛИЦА ЛЮБВИ».
01.30 «Глобальные новости».
ТВ 6
06.00 День за днем.
06.45 Дорожный патруль. Сводка за неделю.
07.00 День за днем.
09.00, 15.00, 22.50 Новости.
09.10 Триллер «Темные воды».
10.45 Телемагазин «Спасибо за покупку!».
11.05 «Все в саду».
11.30 «Про любовь».
12.05 Скандальная неделя.
13.00 День за днем.
14.30 «Своя игра».
15.15 Телемагазин «Спасибо за покупку!».
15.30 «ТРОПИКАНА».
16.30 «Отдохнем».
16.50 ДИСК-канал.
18.00 «ДЕЖУРНАЯ АПТЕКА-4».
18.40 Дорожный патруль. Сводка за неделю.
18.55 Театральный понедельник.
19.30 «Петерс поп-шоу».
20.00 Новости дня.
20.30 «Вы очевидец» с И.Усачевым.
21.30 «ПЕРВАЯ ВОЛНА».
22.30 Дорожный патруль.
23.10 «АЛЛО, АЛЛО!».
23.40 «Алле, народ!».
00.00 ДИСК-канал.
00.35 Дорожный патруль.
АСТ
06.00 «Дом в лесу». «Сломанная волшебная палочка». М/ф.
06.45 «Сокровища мировой культуры».
07.00 «Марракеш - жемчужина юга. Марракеш».
07.50 «ВЕТЕР В СПИНУ: ДОЛГИЕ ВЫХОДНЫЕ».
Музыкальная мозаика.

08.00 «Телевидение - любовь моя».
08.55 «Дикая природа». «Сова», «Гепард».
09.00 «МАЛЕНЬКИЙ БРОДЯГА».
09.30, 18.30, 21.30, 00.30, 03.00 «Факт».
09.45 «Регион представляет». Программа «Три истории из жизни».
10.15 «Чудесные уроки». «Урок русского языка».
10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30 «Факты дня».
10.35 «СТРАСТИ».
11.35 «ЧЕЛОВЕК И МОРЕ».
12.00 Страна Фестивали.
12.35 «МУЗЫКА ЕЕ ДУШИ».
13.35 «Красные звезды». «Возвращение армады».
14.35 «ЛЮДИ И ГОРЫ».
15.00 «МАЛЕНЬКИЙ БРОДЯГА».
15.35 «Чудесные уроки». «Урок русского языка».
15.50 «БЕЛЫЕ ОДЕЖДЫ». 4 серия.
17.15 «Голова на плечах». Молодежная программа.
17.35 «Лики Земли». «Анды».
17.50 Музыкальная мозаика.
18.00 Алло, Россия!
18.45 «Галерея знаменитостей». Мерилин Монро.
18.50 «ИСТОРИИ ЮЖНЫХ МОРЕЙ».
19.50 «Телевидение - любовь моя».
20.45 «Сокровища мировой культуры».
«Марракеш - жемчужина юга. Марракеш».
21.00 «ЧЕЛОВЕК И МОРЕ».
21.45 Вас приглашает М.Насыров.
22.10 «Голова на плечах». Молодежная программа.
22.25 «НА КРАЮ ЗЕМЛИ».
23.10 Музыкальная мозаика.
23.30 «Регион представляет». Программа «Три истории из жизни».
23.55 «Дикая природа». «Сова», «Гепард».
00.00 «ЛЮДИ И ГОРЫ».
00.45 «ИСТОРИИ ЮЖНЫХ МОРЕЙ».
01.40 «Сокровища мировой культуры».
«Марракеш - жемчужина юга. Марракеш».
01.55 «Красные звезды». «Возвращение армады».
02.55 «Галерея знаменитостей». Мерилин Монро.
03.00 Вас приглашает М.Насыров.
03.45 «НА КРАЮ ЗЕМЛИ».
04.30 «Лики Земли». «Анды».
04.50 «Хвалите имя Господне». А.Мисин.
05.15 «Репортаж ни о чем». «Для чего я родился?».
05.30 «Парадоксы истории». «Последние узники «русской Bastilii»».
05.55 «Дикая природа». «Сова», «Гепард».

ТВ XXI
18.20, 00.15 Телегазета.
09.40 «Назад, в Шервуд».
10.05 «ПИТКИН ИЗ ПОРОДЫ БУЛЬДОГОВ».
11.50 «Адреналин».
12.35, 00.35 «Артконтвейер».
12.55 «ПОЗНАКОМЬТЕСЬ, ДОРОТИ ДЕНДРИДЖ».
19.00 «Приключения Капитана Врунгеля». М/с.
19.30, 23.55 «День».
19.45 «На краю земли».
20.30 «Гильдия».
20.50 «Провокатор».
21.25 «Рулевой».
22.00 «Полис».
22.20 Строскопелетный фильм «ТРЕВОЖНЫЙ РЕЙС 771».
Муз-ТВ.
БЛИЦ
06.00 «Проснись».
06.01 Спортивные новости.
06.40, 08.35, 01.40, 04.01 Телерынок.
07.00 «Ангус-трус». М/ф.
07.30 «Радости жизни».
08.00 «Терра медика».
01.00 «Служба новостей (56-94-25)».
02.00 «Сирена».
02.30 «ПРОХИНДИАДА, ИЛИ БЕГ НА МЕСТЕ».
ТВ СФ
19.00 Программа передач. Информация, объявления.
19.05 Служба новостей.
19.20 Реклама. Телегазета.
19.30 Музыкальный курьер.
19.45 «РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ». 1 серия. Ушедшая эпоха - языческая Русь, набег варягов... Где путь к миру и согласию?
ГТРК «Мурман»
13.00 Мультфильм.
13.14 Панорама недели.
13.54, 18.10, 18.50 «Витрина».
17.30 «Монитор».
17.35 «Выборы-2000». Представляем кандидатов в депутаты Государственной Думы РФ: Б.Г. Мискин, И.К. Чернышенко, В.В. Ладан.
18.15, 20.30 ТВ-информ: новости. Реклама.
18.35 Политическая реклама. Кандидат в депутаты Государственной Думы РФ В.Н. Швед.

ВТОРНИК

14 НОЯБРЯ

Солнце - восход 10.13; заход 14.47
Луна - полнолуние
Полная вода 08.43 высота 3,6 м; 21.11 высота 3,8 м
Малая вода 02.42 высота 0,4 м; 14.56 высота 0,2 м

Table with columns for time and program details under the 'ОРТ' and 'РОССИЯ' channels.

Table with columns for time and program details under the 'НТВ' and 'КУЛЬТУРА' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТВ ЦЕНТР' and 'REN TV' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТНТ' and 'ТВ 6' channels.

Table with columns for time and program details under the 'АСТ' and 'ТВ XXI' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТВ XXI' and 'БЛИЦ' channels.

СРЕДА

15 НОЯБРЯ

Солнце - восход 10.18; заход 14.42
Луна - последняя четверть
Полная вода 09.31 высота 3,6 м; 21.58 высота 3,7 м
Малая вода 03.24 высота 0,4 м; 15.40 высота 0,4 м

Table with columns for time and program details under the 'ОРТ' and 'РОССИЯ' channels.

Table with columns for time and program details under the 'НТВ' and 'КУЛЬТУРА' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТВ ЦЕНТР' and 'REN TV' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТНТ' and 'ТВ 6' channels.

Table with columns for time and program details under the 'АСТ' and 'ТВ XXI' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТВ XXI' and 'БЛИЦ' channels.

ЧЕТВЕРГ

16 НОЯБРЯ

Солнце - восход 10.24; заход 14.37
Луна - последняя четверть
Полная вода 10.22 высота 3,5 м; 22.49 высота 3,6 м
Малая вода 04.12 высота 0,5 м; 16.29 высота 0,6 м

Table with columns for time and program details under the 'ОРТ' and 'РОССИЯ' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ОРТ' and 'РОССИЯ' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТВ ЦЕНТР' and 'REN TV' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТНТ' and 'ТВ 6' channels.

Table with columns for time and program details under the 'АСТ' and 'ТВ XXI' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТВ XXI', 'БЛИЦ', and 'ТВ СФ' channels.

ПЯТНИЦА

17 НОЯБРЯ

Солнце - восход 10.30; заход 14.31
Луна - последняя четверть
Полная вода 11.21 высота 3,3 м; 23.46 высота 3,4 м
Малая вода 05.05 высота 0,7 м; 17.26 высота 0,9 м

Table with columns for time and program details under the 'ОРТ' and 'РОССИЯ' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ОРТ' and 'РОССИЯ' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТВ ЦЕНТР' and 'REN TV' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТНТ' and 'ТВ 6' channels.

Table with columns for time and program details under the 'АСТ' and 'ТВ XXI' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТВ XXI', 'БЛИЦ', and 'ТВ СФ' channels.

СУББОТА

Table with columns for time and program name. Includes sections: ОПТ, РОССИЯ, НТВ, ТВ ЦЕНТР.

Table with columns for time and program name. Includes sections: КУЛЬТУРА, ТВ ЦЕНТР.

Table with columns for time and program name. Includes sections: РЕН ТВ, ТНТ.

18 НОЯБРЯ

Table with columns for time and program name. Includes sections: ТВ6, АСТ, ТНТ, ТВ ЦЕНТР.

Солнце - восход 10.35; заход 14.26
Луна - последняя четверть
Полная вода 12.28 высота 3,2 м
Малая вода 06.08 высота 0,8 м; 18.35 высота 1,1 м

Table with columns for time and program name. Includes sections: БЛИЦ, ТВ СФ, ГТРК «Мурман», ТВ XXI.

«РАДИО-СЕВЕРОМОРСК»
предлагает свои услуги для размещения информации, сообщений, рекламы.
Цены на рекламу снижены.
Наша передача выходит в эфир четыре раза в неделю в 13.00. Нас слушает всё ЗАТО.
Для установки радио и по всем вопросам оплаты звонить по тел. 2-14-15.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Table with columns for time and program name. Includes sections: ОПТ, РОССИЯ, НТВ, ТВ ЦЕНТР.

Table with columns for time and program name. Includes sections: КУЛЬТУРА, ТВ ЦЕНТР.

Table with columns for time and program name. Includes sections: РЕН ТВ, ТНТ.

19 НОЯБРЯ

Table with columns for time and program name. Includes sections: ТВ6, АСТ, ТНТ, ТВ ЦЕНТР.

Солнце - восход 10.41; заход 14.20
Луна - последняя четверть
Полная вода 00.50 высота 3,3 м; 13.40 высота 3,1 м
Малая вода 07.22 высота 0,9 м; 19.54 высота 1,2 м

Table with columns for time and program name. Includes sections: БЛИЦ, ТВ XXI.

ИМЕННИКИ
13 ноября - Мавра, Никодим, Спиридон
14 ноября - Демьян, Кузьма, Ульяна, Яков
15 ноября - Афанасий
16 ноября - Георгий (Егор, Юрий), Яков
17 ноября - Никандр
18 ноября - Галактион, Григорий
19 ноября - Александр, Герман, Клавдия, Матвей, Матрена, Павел

ЗДЕСЬ БУДЕТ ПАРИЖ

Гочему один человек строит - другой ломает, один сажает деревья - другой вырывает их с корнем! Что, он не приемлет красивое? А может, сказываются пробелы в воспитании!

Предприниматель Алина Русакова уверена: все зависит от воспитания. Привлекая к труду с самого раннего возраста, мы научим ребенка ценить не только созданное своими руками, но и уважать труд других людей. Недавние события еще больше убедили ее в этом.

Занимаясь каждодневными делами своего торгового предприятия, Алина Николаевна постепенно приводит в порядок и территорию вокруг него. Благо, поле деятельности обширное. Ведь ее «Прогресс» (бывшая «молочка») находится на улице Гаджиева. Район, как известно, живописный, но неухоженный.

- Я хочу, - говорит Алина Николаевна, - чтобы было красиво не только у меня в магазине, но и возле него, чтобы людям было приятно сюда приходить.

Решила она заняться озеленением участка. Купила три машины земли. Но раскидать ее сразу не удалось.

- Каких трудов стоило найти хороших работников - разговор отдельный, - вспоминает Алина Николаевна. - Думаете, бомжам, которые по помойкам роются, работать негде? Да они просто не хотят. Предложила таким потрудиться. А они: «Это что, каждое утро на

работу ходить?»

Когда, наконец, удалось нанять двух толковых мальчишек, оказалось, что довольно внушительные поначалу горы земли, уменьшились практически наполовину. Предприимчивые жители близлежащих домов разнесли ее в мешочках на собственные нужды. Зачем покупать землю в магазине, если она на улице лежит? Мы ведь твердо усвоили: что не мое - ничье.

Стремясь спасти оставшуюся землю, раскидывать ее вышли буквально всем магазином. Раскидали. Но не спасли. С каждым днем слой чернозема становился все тоньше. Но если бы только эта беда...

Со стороны улицы Гаджиева автовладельцы почему-то считали возможным припарковывать свои машины не на обочине дороги, а прямо на газоне. И свежая земля им не мешала. Пришлось установить «противосовковые», как их называет Алина Николаевна, ограждения.

А со стороны Душенова другая проблема - пешеходы. Спуститься



к «Прогрессу» можно было бы по трапу. Но от длительного неиспользования ступеньки кое-где напрочь занесло песком, потому что жители предпочитали ходить по проложенной рядом тропинке. Сколько их, таких черных отметин, особенно заметных летом на нежной зелени травы, портят вид нашего города. Но что нам до красоты, когда мы стремимся сократить свой путь на 5-10 метров.

Приучить людей пользоваться трапом стоило немалых трудов. Для начала произвели раскопки - сколько было радости, когда из-под песка появлялась новая ступенька, да еще целая. Затем тропинку засы-

пали слоем чернозема. Облагородили бордюром камнем.

- Еще не раз приходилось наблюдать такую картину: идет дама, ее высокие каблуки увязают в рыхлой земле, она чертыхается, но все равно упрямо идет по тропинке, - рассказывает Алина Николаевна. - А мужик один вообще заявил, что он 200 лет по этой тропинке ходил и ходить будет.

Эти случаи скорей смешные, а были и более печальные. Когда привезли саженцы, все с энтузиазмом принялись за посадку, 5-летний внук Алины Николаевны старательно трудился вместе со всеми. Представляете, каково было

малышу, когда на следующий день, идя с бабушкой на работу, он обнаружил, что все их саженцы выдраны и раскиданы на дорожке?

Но оптимизма Алине Николаевне не занимать. Упорства тоже. Приехали как-то в Североморск специалисты из ботанического сада, она к ним: проконсультируйте. Осмотрели они территорию, подсказали, какие растения заглушают другие и их нужно безжалостно вырвать, когда лучше посадку произвести, как правильно подстричь кусты. Обещали и с саженцами помочь. А посадить она мечтает сирень, черемуку, шиповник. Они, оказывается, прекрасно произрастают и в нашем суровом климате.

- Не боитесь, что в пору цветения всю эту красоту обломают? - спрашиваю Алину Николаевну.

- Конечно, боюсь, - говорит она с грустью и тут же улыбается. - Но я сумею сберечь. Понадобится - охрану найму. Вот увидите: к 50-летию города здесь у меня Париж будет! А вообще, нужно малышей с садика к труду приучать. Взрослых уже не перевоспитаешь. А ребенок, если сам деревце посадит - вряд ли другое сломает. Тогда и не будет возникать таких проблем.

Марина ГРАБАРОВСКАЯ.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

НАЛОГ -ИНФО

Инспекцией МНС России по ЗАТО Североморск в январе-октябре 2000 года было проведено 47 проверок по контролю за соблюдением порядка реализации алкогольной продукции и 63 проверки - табачной продукции. Проведенные проверки свидетельствуют о том, что некоторые предприниматели не знают основных нормативных документов, регламентирующих оборот алкогольной и табачной продукции, допускают нарушения порядка продажи указанной продукции.

Основными нормативными документами, которыми руководствуются работники инспекции и ОВД при проведении проверок и которые следует знать предпринимателям, занимающимся данным видом деятельности, являются:

- Закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции» от 22.11.1995г. № 171-ФЗ;

- Закон «Об административной ответственности юридических лиц (организаций) и индивидуальных предпринимателей за правонарушения в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» от 8.07.1999г. № 143-ФЗ;

- Постановление Правительства РФ «О введении специальной маркировки алкогольной продукции, производимой на территории РФ» от 3.08.1996г. № 938 (в ред. от 12.07.1999г. № 797);

- Постановление Правительства РФ «О мерах по ужесточению порядка торговли алкогольной продукцией» (вместе с Правилами продажи алкогольной продукции и Положением о лицензировании розничной торговли алкогольной продукцией) от 19.08.1996г. № 987 (в ред. от 13.10.1999г. № 1150);

- Постановление Правительства РФ «Об утверждении перечня доку-

О контроле за оборотом алкогольной и табачной продукции

ментов, подтверждающих легальность производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции на территории РФ» от 15.08.1997г. № 1019;

- Постановление Правительства РФ «Об изъятии из незаконного оборота и конфискации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» от 16.02.1999г. № 178;

- Постановление Правительства РФ «О маркировке специальными марками табака и табачных изделий, производимых на территории РФ» от 18.06.1999г. № 648;

- Постановление Правительства РФ «О маркировке алкогольной продукции, производимой на территории РФ» от 23.12.1999г. № 1428;

- Постановление Правительства Мурманской области «Об утверждении Положения о маркировке алкогольной продукции региональной контрольной (идентификационной) маркой» от 27.08.1998г. № 44-П.

В соответствии с указанными нормативными документами обращаем внимание продавцов и покупателей на следующие основные моменты, связанные с реализацией алкогольной и табачной продукции.

К алкогольной продукции относится пищевая продукция, произведенная с использованием этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, с содержанием этилового спирта более 1,5% объема готовой продукции. Она подразделяется на следующие виды: этиловый питьевой спирт, спиртные напитки и вино.

Не допускается продажа алкогольной продукции:

- без лицензии на право продажи алкогольной продукции;

- без копии справки к товарно-транспортной накладной (на отечественную) или копии справки к грузовой таможенной декларации (на импортную продукцию), заверенной подписью и печатью оптового поставщика;

- без акцизных (на импортную) или специальных (на отечественную про-

дукцию) марок на алкогольную продукцию с содержанием этилового спирта более 9%;

- без региональных (идентификационных) марок;

- без сертификатов соответствия, заверенных подписью и печатью оптового поставщика, или указания номера, даты и срока действия сертификата в сопроводительных документах на товар;

- без копии лицензии оптового поставщика, заверенной его подписью и печатью;

- некачественной и опасной для здоровья людей (не соответствующей государственным стандартам, санитарным правилам и гигиеническим нормативам, имеющей явные признаки недоброкачественности, не соответствующей конкретному виду и наименованию алкогольной продукции, с не установленными или с истекшими сроками годности);

- с содержанием этилового спирта более 18% объема готовой продукции в полистироловой таре, жестяных банках и упаковках типа «Тетра Пак».

Реализация алкогольной продукции крепостью свыше 28% должна производиться по ценам не ниже минимальных цен, установленных Министерством экономики РФ в письме от 22.02.1999г. № ИМ-446/7-172. Для оптовой торговли это 43 руб. 50 коп. за 1 литр (включая стоимость посуды), для розничной продажи - 47 руб. Для алкогольной продукции, ввозимой из стран, не входящих в СНГ, минимальная цена - 105 руб. за 1 литр (включая стоимость посуды) для оптовой и розничной продажи.

По-прежнему проблемой для некоторых предпринимателей остается правильность оформления ценников на реализуемый товар. Напоминаем, что в соответствии с Постановлением Правительства РФ «Об утверждении правил продажи отдельных видов товаров...» от 19.01.1998г. № 55 (в ред. от 2.10.1999г. № 1104)

все товары должны иметь единообразные и четко оформленные ценники с указанием наименования товара, его сорта, цены за вес или единицу товара. Ценники подписываются материально ответственным лицом или заверяются печатью организации с указанием даты оформления ценника. Наклейка на товаре с указанием только одной цены не считается ценником и может расцениваться как отсутствие ценника со всеми вытекающими отсюда последствиями в виде штрафных санкций согласно Закону РФ «О применении ККМ...» от 18.06.1993г. № 5215-1.

Продавец обязан представить покупателю информацию о номере лицензии, сроке ее действия и органа, выдавшего ее. Эта информация должна размещаться в удобном для ознакомления месте.

Продавец также обязан по требованию покупателя представить ему копию справки к товарно-транспортной накладной или копию справки к грузовой таможенной декларации, сертификат соответствия на реализуемую алкогольную продукцию, документ, подтверждающий цену реализации товара (накладную, прейскурант, тетрадь учета доходов и расходов). Нередко продавец затрудняется представить эти документы не только покупателям, но даже проверяющим.

Вышеуказанный Закон РФ от 8.07.1999г. № 143-ФЗ значительно ужесточил административную ответственность за правонарушения в области производства и оборота алкогольной продукции. Так, например, розничная продажа алкогольной продукции:

- без лицензии - влечет наложение административного штрафа в размере от 500 до 1000 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ) с конфискацией этой продукции (ст.2);

- не соответствующей требованиям государственных стандартов, санитарным правилам и гигиеническим

нормам алкогольной продукции - штрафа от 1000 до 2000 МРОТ с конфискацией продукции (ст.4);

- без установленных транспортных документов, заверенных копий сертификатов соответствия и справки грузовой таможенной декларации - штрафа от 200 до 500 МРОТ с конфискацией продукции (ст.8);

- без маркировки (акцизные, специальные, региональные марки) - штрафа от 200 до 500 МРОТ с конфискацией продукции (ст.10);

- с нарушением правил розничной продажи алкогольной продукции - штрафа от 100 до 200 МРОТ (ст.12).

В настоящее время реализация табачной продукции производится оптом по лицензии, в розницу без лицензии, при наличии акцизных (на импортную) и новых специальных (на отечественную продукцию) марок, с необходимыми документами, подтверждающими легальность ее производства и качества товара. Напоминаем предпринимателям, занимающимся продажей табачной продукции, что согласно Постановлениям Правительства РФ от 18.06.1999г. № 648 и администрации Мурманской области от 2.06.2000г. № 227-ПЗ с 1 августа 2000 года не должно быть в реализации табачной продукции, произведенной на территории России и маркированной акцизными марками.

Проверки соблюдения порядка реализации алкогольной и табачной продукции проводились и будут проводиться регулярно, поэтому предпринимателям следует навести порядок в своей работе и документах на товар, чтобы избежать возможных неприятностей.

Все необходимые консультации по вопросам оборота алкогольной и табачной продукции можно получить в нашей инспекции в кабинете № 413 или по телефону 7-26-04.

Владимир МАРТЫНОВ, руководитель инспекции МНС России по ЗАТО Североморск - советник налоговой службы 1 ранга.

СПОРТИВНЫЙ КАДЕЙДОСКОП

РАЛЛИ

МАСТЕРА АВТОСТРАДЫ

Воскресный день с самого начала не задался. Моросил мелкий нудный дождь. А с предыдущей ночи остался гололед. Гонять на автомобиле на городском стадионе по мокрому насту действительно было рискованным делом. И, наверно, поэтому на спортивный праздник водительского мастерства заявились всего около двадцати участников. Но болельщиков зато было не счесть.

На соревнования допускались все желающие: от крутого гонщика до человека, только недавно севшего за руль. Ведь в основу состязаний легли привычные водителям элементы: старт задним ходом с выполнением «змейки», заезд в бокс, разворот... Не было ограничений и в марках машин: спортсмен мог стартовать на выдавшем виды джипе или, наоборот, подкатить на новейшей иномарке.

Водителей ожидали довольно-таки трудные из-за неприятных погодных условий старты. Особенно это касалось такого упражнения, как скоростной круг. Всем водителям без исключения при-



Неунывающий Сергей Романов.



шлось показать свои умения, чтобы не вылететь с трассы. Остальные задания оказались для опытных асов дорожного движения пустячным делом.

Победителями в трех группах стали Роман Пирогов (объем двигателя до 1,3 л), Сергей Романов (более 1,3 л) и Константин Потахов (свыше 1,8 л). Помимо этих состязаний проводилась викторина на лучшее знание правил дорожного движения. Несомненной победительницей стала Ольга Павловская, вторым оказался Василий Костюк, третьим - Алексей Шарифуллин.

Начальник отдела физкультуры и спорта Вячеслав Чернявский поздравил победителей и по просьбе мэра Виталия Волошина вручил памятные призы.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

БОКС

В конце октября состоялся открытый Кубок Санкт-Петербурга по боксу.

НЕОБХОДИМАЯ «РЕПЕТИЦИЯ»

Как показал боксерский турнир, посвященный памяти Вадима Емельянова, в Североморске этот вид спорта переживает сейчас не самые лучшие времена. Соревнования такого высокого уровня наш город проводит практически для других бойцов. Для этого, конечно же, есть объективные причины: болезненная смена поколений и смешная материально-техническая база. Достаточно отметить, что боксеры отрабатывают удар на давно шитых-перешитых мешках ветхими перчатками. Тем не менее, тренерам-энтузиастам приходится думать о городском престиже, поэтому они используют любую возможность для участия своих воспитанников в известнейших турнирах.

Благодаря спонсорской помощи предпринимателей Олега Серкина и Владимира Мельникова ученики Дмитрия Травкина Антон Баранцев и Тариель Балаев проверили свои силы в труднейших поединках на серьезнейшем питерском турнире. Первый выступал в перенасыщенной опытными противниками весовой категории до 67 кг. Один бой он выиграл достаточно убедительно у местного кандидата в мастера спорта, другой проиграл по очкам. Для провинциального боксера такие встречи стали хорошей школой - позволили преодолеть робость перед именитыми соперниками.

Перед Балаевым задача стояла посложней. В турнирах подобного ранга он еще участия не принимал. Тариель выступал лишь на Емельяновских состязаниях, да попробовал силы на областном чемпионате. Ему пришлось не только набираться опыта, но и проверять все свои умения. И хотя в его группе (до 81 кг) оказалось всего восемь боксеров, из которых двое - мастерами спорта, накал борьбы был очень высоким. Балаев дрался с упорством и злостью, но проиграл.

По словам наставника, подобная «репетиция» выявила психологическую неподготовленность его учеников к состязаниям высочайшего уровня. На преодоление робости у своих воспитанников Дмитрий Травкин и решил наставить сейчас все старания.

P.S. Городские боксеры получили приглашение на юношеский турнир «Памяти героев-североморцев», который пройдет с 22 по 26 ноября в Северодвинске.

5 ноября в спортзале 12-й школы состоялось открытое первенство города по армрестлингу среди молодежи до 18 лет.

В весовой категории до 53 кг победил Сергей Шишонков (СШ № 1), в категории до 61 кг - Александр Андрейченко (СШ № 12), в категории до 66 кг - Антон Игонин (ПЛ-19), в категории до 75 кг - Александр Родин, в категории до 83 кг - Иван Лыжов (СШ № 10).

АРМРЕСТЛИНГ

БОРЬБА ЗА КУБОК НАКАЛЯЕТСЯ

5 ноября в спорткомплексе «Богатырь» североморские баскетболисты встречались с сильными соперниками из Мончегорска.

Второй тур областного Кубка клубных команд по баскетболу для хозяев оказался неудачным. Приятным исключением стали непобедимые гулливеры Геннадия Мещерякова. В очередной раз они выиграли со счетом 116:72. Правда, гости любой ценой пытались уйти от разгрома, и поэтому применяли по всему полю силовую прессинг. В одну из таких жестких схваток североморцу Виталию Воронину раскололи бровь и вывели спортсмена из дальнейшей борьбы.

Играющий тренер мончегорцев Иван Колганов впоследствии объяснил поражение своих подопечных тем, что привез в столицу Северного флота второй состав. Уступая «Севербаскету» в физической и технической подготовке, гости вынужденно отказались от индивидуальной борьбы и во второй десятиминутке попытались счастье с помощью дальних бросков. Подобная тактика не принесла им успеха, лишь переход на зонную систему защиты выровнял игру в третьем и четвертом таймах.

В действиях мужской сборной также обнаружилось проблемы. Являясь сильнейшей командой области, способной любому сопернику забросить в корзину мячей на сто, двести и более очков, этот коллектив стал легкомысленно относиться к защите. И со стороны могло показаться, что североморские спортсмены специально создавали себе трудности для поддержания соответствующей формы. Однако такое пренебрежительное отношение к сопернику только помогло последнему обострить борьбу.

Куда трудней пришлось нашим ветеранам, проигравшим со счетом 56:69. Общая их неорганизованность в смене тактики, когда требовалось вовремя перейти на персональную игру, отдала преимущество противнику. Между прочим, у североморцев была длинная скамейка, но ею практически не пользовались, хотя с помощью запасных можно было увеличить темп матча. И до середины третьего тайма представители Североморска слишком много времени

уделяли основательным комбинациям, подолгу разыгрывали мяч и в результате теряли его.

Неуверенно они действовали и в обороне - в безуспешных порой попытках остановить нападающих много фолили. А мончегорские баскетболисты оказались прекрасными специалистами по штрафным: больше половины очков они приобрели именно таким образом. Да и по игре они верховодили на площадке: умело прессинговали на каждом участке, а также использовали еще и моральное давление, в том числе и на арбитров. Особенно в этом преуспел необычайно эмоциональный Анатолий Баранов.

Под конец встречи разыгравшийся, наконец-то, Дмитрий Максимович сумел поднять боевой дух товарищей. И обстановка накалилась до предела мощным натиском хозяев. Болельщикам показалось, что не все еще потеряно, и они устроили громогласную поддержку своим спортсменам. Но виновник этого неожиданного всплеска

вскоре набрал пять предупреждений и был удален судьями. В его отсутствие напряжение спало, а результатом матча стало поражение.

Потерпели поражение и воспитанники Александра Чеснокова - 57:81. Они не смогли противостоять слаженному командному действиям своих ровесников, уступали в скорости, робко толпились под щитами, не выдерживали единоборства. Нельзя было отказать им только в воле к победе. Все время ребята ДЮКФП-2 оказывались в роли догоняющих, но к финишу пришли с поражением. Не пришлось соревноваться только ученикам Александра Дремова - по объективным причинам встречу перенесли на 18 ноября.

P.S. 12 ноября североморские баскетболисты отправляются в Полярные Зори, где их ожидают очень трудные встречи с сильными клубами.

БАСКЕТБОЛ

Полосу подготовил Эдуард ПИГАРЕВ.

10 ноября - День милиции

ПОСЕЛКОВЫЙ «ГОРОДОВОЙ»

Майор милиции Александр Петренко - человек немногословный и в некоторой степени стеснительный. Он теряет порой от чрезмерного внимания к своей персоне, особенно со стороны журналистов. Хотя ему есть о чем рассказать, поскольку служба его проходит в самой криминогенной части нашего ЗАТО - поселке Росляково.

Большая часть времени Александра Николаевича проходит не в тиши кабинета за изучением дел, а на росляковских улицах. Путь его пролегает по неухоженным дворам, квартирам, превращенным бомжами и неопределенными личностями в притоны, дискотекам, до отказа заполненным подвыпившей или обкуренной молодежью. Ради порядка приходится применять и силу, но ни разу старший участковый не воспользовался резиновой дубинкой.

Человек миролюбивый по складу характера, он старался всегда утихомирить нарушителей порядка увещеваниями, перевести все в плоскость шутки. А чувство юмора частенько служило ему хорошей подмогой, особенно во время примирения пьяных супругов, готовых растерзать друг друга. Понимал: проспятся - помиряются, потому что муж и жена - одна сатана.

Вообще-то, мой герой предпочитает тихие небольшие поселения большим городам. Отпуск любит проводить в деревне, где известно, какой отдых: огород, покосы, домашняя скотина. При-

влекает его и лес своей тишиной, умиротворенностью. Каждый сезон обязательно ходит по грибы, хотя сам и не любит эти лесные дары. А в редкие свободные от работы часы с удовольствием возится с двухлетним внуком.

Отсюда, наверно, проистекает и его особенно внимательное отношение к подросткам. Появляясь во время своих дежурств на дискотеке, Александр обращается с молодыми людьми обходительно. Излишне перебравших танцоров попросту отправляет домой к родителям. Хотя бывает, что те тут же возвращаются назад. Но, возможно, что таким отношением участковый предотвращает готовые разразиться пьяные драки.

Майор Петренко своей чуткостью, между прочим, привадил к себе многих трудных ребят. Дал им фотоаппарат, и те сутками напролет бродят теперь по поселку и «заносят» на пленку все свои впечатления, а потом проявляют ее и показывают снимки старшему другу. Они стали верными помощниками стражи порядка: стараются помочь сообщением о каком-либо происшествии.

В поселке все-таки живут простые люди, привыкшие до усталости работать, а после - гульнуть от души. Им подолгу задерживают зарплату, и тогда каждый крутится как может: шарится по чужим квартирам, гаражам, карманам, а вырчку без сожаления пропивает.

Однако это все цветочки, ягодки для местной милиции начинаются в день полочки, когда почти все Росляково становится на дыбы в пьяном угаре. Работы появляется невпроворот, и случается всякое.

Александр Николаевич приходится в одном лице быть и участковым, и следователем, и инспектором по делам несовершеннолетних... Ведь на совести восьми милиционеров слишком большой участок - четыре поселка. Везде нужно поспеть, чтобы по горячим следам задержать преступников, сде-



лать обход значных мест, провести профилактическую работу с потенциальными нарушителями порядка. Приходится работать в любую погоду, в любое время суток...

В милицию мой герой пришел из вспомогательного флота в 1981 году и обрел здесь свое призвание. Сначала работал во вневедомственной охране, потом в патрульно-постовой службе, экспертом и, наконец, участковым. За это время все было. Приходилось рисковать жизнью, совершал он и героические поступки: однажды вы-

нес человека из огня.

Он давно прикипел к поселку, хотя и живет в Североморске: здесь всех знает, если не по фамилии, то хотя бы в лицо. С кем-то познакомился во время задержания и препровождения в отделение, а с кем-то, как с пострадавшим. В любом случае Александр Петренко полюбил поселок и людей, живущих там. Ради всех них он и стоит на посту - этот поселковый «городовой»!

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

НОЖ В СЕРДЦЕ

Матрос срочной службы одной из подводных лодок Северного флота Руслан Каримов* тянул солдатскую ляжку кое-как. Особой старательностью не отличался, но и в число злостных нарушителей воинского устава не попадал. Случалось, правда, что дневальным просыпал побудку экипажа. А еще был эмоционально неустойчивым человеком, чем и заслужил неприязнь своих сослуживцев - Максима Колесникова и Сергея Сидченко. Между ними и разыгралась кровавая драма.

...20 марта Руслан решил отметить День подводника и пригласил на камбуз двух приятелей. Там они на троих выпили литр водки и полтора пива. Естественно, сильно опьянели. На несчастье гуляющих в помещении неожиданно заявили давние враги кока - Максим и Сергей. Пришедшие ребята сразу же оценили ситуацию и испугались, что Каримов во хмелю может совершить какой-либо проступок. Тогда всем пришлось бы по принципу «все за одного» нести наказание. А парни не горели желанием после отбоя бегать, прыгать, отжиматься или заниматься приборкой.

Они заставили нарушителей воинской дисциплины пойти в казарму. Завели в умывальную комнату и в очень жесткой форме напомнили провинившимся, что те могли подвести весь экипаж. Несколько раз ударили своего сослуживца по лицу, поскольку тот не желал заниматься уборкой туалета. Каримов смирился с неизбежным злом, но затаил обиду: все-таки до дембеля оставалось полгода и него же было с ним так поступать.

Не найдя нужной тряпки, Руслан взял у курсантов ВМФ, проходивших в части стажировку, нож для того, чтобы нарезать необходимой для мытья полов ветоши. Но оружие оказалось затупленным. Тог-

да он зашел в шкиперскую, где подстригался старший мичман Владимир Козаков. Непосредственный начальник не обратил внимание на состояние своего подчиненного и не попытался его изолировать. Мало того, дал матросу острый нож и продолжил свое занятие.

Вернувшись в умывальную комнату, матрос вновь увидел своих недругов. Кровь ударила в голову, вспомнились все обиды, гнев наполнил душу и затуманил рассудок. Подскочив к Сидченко, он ударил того холодным оружием. Старался рассчитаться с противником наверняка - метил в сердце, но промахнулся, серьезно поранив другое место. При попытке защититься Сергей получил еще удар ножом по левой руке. На помощь другу пришел Максим, швырнув таз в нападающего.

Присутствующие при этой сцене матросы налетели на злоумышленника. Но Руслан все-таки извернулся и порезал Колесникову голову. Разбушевавшегося человека сумели повалить на пол и отобрать у него оружие. Во время следствия товарищи пытались доказать, что вовсе не избивали Каримова, но подтвердили, что словесное внушение шло на повышенных тонах. Ну, может быть, раза

три толкнули его, не более.

Свидетель Макаров рассказал во время предварительного следствия, что, проходя вечером по коридору казармы, услышал доносившийся из умывальной комнаты шум. Кто-то нецензурно ругался, а в ответ слышались тихие неразборчивые слова. Минут через 10-15 после этого он услышал грохот. Подбежав к месту происшествия, увидел окровавленных Сидченко и Колесникова. Следом вывели за руки Руслана.

Вообще-то в армейской среде не раз случалось, что жертва долгих издевательств становилась на путь преступления, чтобы наказать обидчика. Однако заозерский военный гарнизонный суд не обнаружил в деле фактов систематического надругательства. На почве личной неприязни имелись отдельные стычки. Вспыльчивость пьяного матроса чуть не закончилась трагедией со смертельным исходом.

По заключению судмедэкспертизы, Сидченко получил серьезный вред здоровью, который выразился в «проникающем ранении правой части грудной клетки, опасного правостороннего гемопневмоторакса, подкожной эмфиземы, резаной раны левого предплечья, посттравматической невропатии лучевого нерва слева».

Каримов был приговорен к 3 годам 3 месяцам лишения свободы в исправительной колонии общего режима. Военный суд Северного флота при рассмотрении кассационной жалобы подсудимого поддержал приговор гарнизонного суда.

*Имена и фамилии действующих лиц изменены.

ПО СВОДКАМ ОВД

САМОСТРЕЛ

29 октября в приемное отделение ЦРБ в тяжелом состоянии поступил 22-летний Б. с диагнозом: пулевое ранение в височную область. Его поместили в травматологию. В ходе проверки выяснилось, что молодой человек предпринял попытку покончить жизнь самоубийством после затяжного запоя.

СВАДЬБА ПЕЛА И ГРЕМЕЛА

Поздним вечером 3 ноября жители Североморска были потрясены прогремевшими через определенные промежутки времени взрывами. Причинные к мысли, что каждый россиянин в любом городе может подвергнуться террористическому акту, люди приготовились уже бежать на улицу: будили сонных детей, хватали необходимые вещи. Их страхи оказались напрасными - это гремела свадьба.

Видимо, на радостях, что в 39 лет наконец-то обрел суженую, молодожен К. устроил праздничный фейерверк: вышел на балкон и одну за другой запустил в ночное небо три шумовые сигнальные ракеты. Они хранились еще с того времени, когда виновник неслыханного для Североморска торжества был капитаном катера. Хорошо, что не довелось ему в свое время быть сторожем на складе с ядерными боеголовками, иначе бы от столицы Северного флота остались одни воспоминания.

Город уцелел, жители отделались легким испугом. За создание беспрецедентного шума отдел внутренних дел возбудил против Аники-воина уголовное дело.

ТАКИЕ РОДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ

Как выяснилось 1 ноября, североморец А. не до конца выполнил обязанности любящего сына. По крайней мере не всегда знал, чем занимается его мать, и только по этой причине попал в неприятное для себя положение. Он заявил в милицию о том, что исчез принадлежавший его родителям автомобиль, ранее стоявший возле дома на улице Сафонова. И сделал предположение, что машину угнали. В ходе розыскных мероприятий было установлено местонахождение пропавшей: хозяйка самолично отогнала транспортное средство в гараж.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН...

Двое росляковцев - каждый по отдельности, но на одной и той же улице - решили отметить праздник Великой Октябрьской революции экспроприацией чужого имущества. Видимо, им пришлось по сердцу идеалы ныне позабытого большевизма.

18-летний П. взломал замок двери автомобиля ВАЗ-2105 и похитил из салона автомагнитола и другое имущество на сумму 960 рублей. Против него возбуждено уголовное дело.

Учащийся ПЛ-19 Т. поступил еще проще: в машине ВАЗ-2109 он разбил стекло задней форточки и также присвоил себе автомагнитола и кое-какое имущество. Возбуждено уголовное дело.

Полосу подготовил Эдуард ПИГАРЕВ.

ДОМ НА ОКРАИНЕ ГОРОДА

Когда-то детские клубы существовали при школах. В этом был свой смысл. Их в городе было двенадцать. В 90-е годы количество клубов стало стремительно сокращаться. Попытка их централизации ничего хорошего не принесла. И «Альбатрос» при СШ № 11 не стал исключением. К тому же его неоднократно заливали жильцы из выше расположенных квартир. В конце концов, детям и взрослым находиться там стало просто небезопасно. И в 1997 году он был закрыт из-за несоответствия санитарным нормам.

Когда на школьной линейке 1 сентября было объявлено, что скоро откроется клуб «Альбатрос», дети ликовали. И было отчего. В районе «Комсомолки» податься ребятам некуда. Кроме библиотеки и школы, разумеется. Но находиться целый день в школе для детей, мягко говоря, не полезно. Потому открытия клуба ждали не только ребята, но и педагоги, и родители.

Когда клуб закрылся, ребята продолжали собираться там «подпольно», - говорит заместитель председателя горсовета Ольга Ефименко. - Это обнаружилось во время одного из рейдов. Мы обратились к Главе города с просьбой отремонтировать помещение. И несколько месяцев назад начался ремонт.

К середине октября клуб был полностью обновлен. В восьми помещениях, в которых еще чувствуется запах свежей краски, разместились «Эконорд», туристический клуб, отряд скаутов «Белый медведь», драмкружок. Здесь же будут проходить заседания секторов молодежного клуба - места хватит всем.

Один из самых любимых ребятами - кружок народных промыслов «Друиды». Входишь в

комнату - и попадаешь в царство дерева, из которого умелые руки юных мастеров создали причудливые изделия. Чуть ли не половину поделок изготовил восьмиклассник Максим Каработ. И хотя подросток состоит на учете в ОПН, руководителю кружка Алле Сержантовой удается отвлечь паренка (и не только его) от улицы - пусть занимается полезным делом. Такой же точки зрения придерживается старший пионервожатый СШ № 11 Эдуард Миронов:

- Постараемся привлечь в клуб как можно больше ребят из неблагополучных семей.

Его поддерживает заместитель директора по учебно-воспитательной работе Надежда Малкина:

- Мы рады, что клуб открылся. Это сразу решило несколько проблем. Для ребят - смена обстановки, да и школа разгрузилась, так как чуть ли не половина учащихся задействована в объединениях «Альбатроса».

Впрочем, совсем не обязательно состоять в каких-либо объединениях. Можно прийти сюда, чтобы просто поиграть в настольный теннис или шахматы. Немаловажно, что занятия во всех объедине-

ниях этого клуба бесплатные!

Конечно, вновь открывшийся клуб не решит проблемы молодежного досуга во всем городе, но его окраины, каковой является район улиц Комсомольской и Фулика - несомненно. Другим районам останется только позавидовать.

Что касается инвентаря, то он довольно скромный. Нужны мячи, мебель... Да и два других клуба «Северное сияние» и «Ровесник» во многом нуждаются.

Помните, в советские времена у каждой школы или детского учреждения были шефы? Предприятие, завод, учреждение... Я не призываю вернуться к прежней системе, но кое-что можно было бы оттуда позаимствовать. Шефская помощь помогла бы решить хотя бы проблему с инвентарем. А уж если говорить о дореволюционной России, то при каждом образовательном учреждении существовал попечительский совет, который возглавляли первые лица города. Можно предположить, что когда во главе стоит административный работник или предприниматель, дело движется.

Арина МАЙДАНОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



С ПРАЗДНИКОМ!

10 ноября - Всемирный день молодежи. Откуда же взялся этот праздник? Ответ на вопрос находим в календаре ИТАР-ТАСС. Оказывается, с 29 октября по 10 ноября 1945 года в Лондоне проходила Всемирная конференция. Ею была основана Всемирная федерация демократической молодежи (ВФДМ). С тех пор последний день конференции стал Всемирным днем молодежи.



Трибуна

В МОДЕ - СИНИЕ ВОЛОСЫ?

Молодым всегда хочется попробовать чего-то нового, познать мир. Они не боятся экспериментировать даже с собой. Одна из таких причуд - выкрашенные волосы.

В старших классах любой средней школы можно встретить немало подростков с разноцветными головами. Обычно волосы натурального оттенка не вызывают нареканий взрослых, но синие или зеленые нравятся не всем.

Почему ребята красятся во все цвета радуги? Потому что они

считают это супермодным. Авангардный стиль, по их мнению, делает жизнь более интересной и веселой.

Словом, современные девушки и юноши - акселераты не только в физическом отношении. Мы перегнали своих родителей в желании изменить действительность, улучшить ее. Для начала... покрасили свои кудри.

Время стало более демократичным, и нам это нравится.

Лена БРИГНЕВИЧ,
11 класс, СШ № 1.

Инфо-курьер

ЛИДЕР ЗНАЧИТ ВЕДУЩИЙ

С 12 по 17 октября в Подмоскovie проходила конференция «Малая родина», в которой принимали участие ребята из Москвы, Санкт-Петербурга, Киева, Мурманска и других городов. Суть конференции - программа подготовки ведущих.

На этой обучающей конференции побывала Ирина Рошупкина - одна из лидеров молодежного движения нашего города. Предлагаем вашему вниманию блиц-интервью с ней.

- Что дала тебе конференция?
- Я смогла доказать себе, что готова работать с людьми. Научилась планировать свое время и свою деятельность.

- Сможешь ли ты применить полученные на конференции знания в ГМК?
- Так называемый «Программный момент» в ГМК применить не смогу, так как у нас в городе нет филиала Ассоциации юных лидеров - а именно на них было рассчитано обучение. Но я могу трансформировать полученные знания и поделиться ими с ребятами.

- Каковы твои планы?
- Если я буду продолжать свои занятия в «Лапландии», у меня появится возможность поехать на обучающую конференцию в Кировск. Хотелось бы добавить, что моя поездка в Подмоскovie стала возможной благодаря администрации ДК «Строитель» и управлению образования. Отдельное спасибо учителям СШ № 10 за понимание.

Ирина МАЙДАНОВА.

ПЕРВЫЙ ЮБИЛЕЙ

Серые человечки бродили по улицам серого города. И вот однажды увидели свет в одном из домов. Не то чтобы в других домах света не было - просто этот был особенный. Он манил и притягивал. И они полетели к нему, как бабочки на яркий свет. Так началась история городского молодежного клуба.

14 октября он отпраздновал свою третью годовщину. В этот день в члены клуба приняли новых ребят. А самым активным деятелям молодежного движения города были вручены грамоты. Вот их имена: Ю.Лютая, Е.Рошупкина, В.Рожков, И.Брандбург, П.Павлович, В.Биялт, Н.Труханович, Ю.Долотова, А.Македонская, А.Тимофеева, Ю.Швец, Е.Кудрина и другие.

Какой же праздник без подарков? Имениннику дарили и песни, и танцы, и пироги. Ну а самый интересный подарок ребята сделали себе сами. Они создали «летопись» ГМК - что-то вроде исторической хроники. Ей предстоит отражать этапы пути молодежного клуба. Первые записи уже появились.

КСТАТИ

В городских СМИ прошла информация о том, что ГМК переедет в клуб «Альбатрос». Она оказалась несколько опережающей события и вызвала беспокойство у некоторых наших читателей. Специально для них сообщаем, что ГМК не изменит своего места жительства, но в связи с ремонтом ДК «Строитель» временно обособится в «Альбатрос».

МОЛОВЫЕ ХОТЯТ ЖИТЬ ИНТЕРЕСНО

Согласно социологическим исследованиям, интересы современной молодежи весьма разнообразны. На первом месте развлечения, отдых после работы или учебы, межличностное общение, приобретение новых друзей; на втором - дополнительный заработок; на третьем - реализация творческих возможностей; на четвертом - занятия спортом; на пятом - получение информации.

Сегодня проблема воспитания молодежи особенно актуальна. И не только для Североморска. К примеру, при областной Думе из числа депутатов создана ко-

миссия по содействию нравственному и патриотическому воспитанию молодежи. Областным центром творчества и досуга был даже объявлен конкурс на создание сценария по нравственному и патриотическому воспитанию молодежи. На конкурс были присланы три работы. Одна из них - североморского ДК «Строитель».

А в конце октября завсектором по работе с молодежью Марина Иваник поехала в Оленегорск на областной семинар «Организация досуга молодежи: проблемы и перспективы». Он проводился на базе молодежного досугового центра «Полярная звезда».

Это самое молодое учреждение культуры Оленегорска создано в декабре 1996 года в бывшем кинотеатре путем реорганизации структурных подразделений отдела культуры. Центр служит основной площадкой проведения

городских праздников и местом организации досуга молодежи. Здесь работают 26 клубных формирований и коллективов, что позволяет юным горожанам выбирать себе занятия по душе.

У нас была возможность посмотреть, как у оленегорцев поставлена работа с молодежью, - рассказывает Марина Иваник. - Некоторые мероприятия, проводимые «Полярной звездой», уже стали традиционными: фестиваль солдатской песни, ярмарка «Дары земли Оленегорской», конкурс красоты, встречи в клубе КВН, фестиваль саамской музыки. Конечно, все это стало возможным при тесном сотрудничестве с отделами образования и культуры. Причем основное внимание уделяется не детям, а молодежи.

Арина МАЙДАНОВА.

ПРО УЧЕБНИКИ

Большинство старшеклассников к своим учебникам относятся неоднозначно. Почему? С одной стороны, рады, что они пока есть. С другой - многим недовольны. Скучноватые они какие-то, наши учебники, и весьма «заумные».

Возьмем, к примеру, с книжной полки учебник русской литературы XX века. Материал написан зачастую непонятными словами. А где же портреты писателей? Прочитаешь такой учебник, потом трудно пересказывать матери-

ал, а тем более представить себе, допустим, жизнь и творчество Маяковского или Цветаевой.

Вот другой учебник - «Алгебра и начала анализа». Написан сухо и скучно. Содержание его отличается замысловатостью. А уж если еще и учитель объясняет сухо и неинтересно... Разве будет у ребят желание учить уроки? Ску-учно!

Валентина ТРИТИЧЕНКО,
11 класс, СШ № 7.

ХИП, КОТОРЫЙ ХОП

4 ноября в городе прошел второй фестиваль хип-хоп культуры «Джем». По словам участников и зрителей, он получился лучше, чем первый. В номинации «Гранд-мастер» призовые места распределились следующим образом: 1 место - Евгений Чумаков, 2 - Андрей Парахин, 3 - Денис Попов. В номинации «Баттл» состязались команды Североморска и Росляково. Если оценивать сложность исполняемых элементов, то наши были техничнее. Зато композиции росляковцев, выступавших под руководством Макси-

ма Третьякова, были оригинальнее.

Самой женственной исполнительницей брейк-данса была признана Юлия Прошкина. А в «Джэме» лучшими стали Андрей Парахин, Евгений Чумаков и Алексей Злобин.

Грамотой ДК «Строитель» был отмечен и руководитель североморского клуба брейк-данса Александр Громов за прекрасные организаторские способности и развитие хип-хоп культуры среди молодежи. Он же возглавлял жюри.

Арина МАЙДАНОВА.

Евгений Киндинов:

«Я ВСЕГДА БОЛЬШЕ ЛЮБИЛ ТЕАТР»

Более тридцати лет проработав во МХАТе, Евгений Киндинов считает себя в первую очередь актером театральным. Но именно съемки в кино, главные роли в таких фильмах, как «Городской романс», «Романс о влюбленных», принесли ему огромную популярность, сделав, без преувеличения, культовым актером 70-х.

С Евгением Арсеньевичем мне удалось побеседовать во время прошедших недавно гастролей группы артистов МХАТа в Мурманске.

- Евгений Арсеньевич, участие в антирепризе - это вынужденный шаг или занятие для души?

- И то, и другое. Если не лукавить - есть в этом и материальный интерес, а есть и интерес творческий. Я жадный на работу, мне это нравится. К тому же я очень люблю ездить, у нас прекрасная команда.

- Вы пришли во МХАТ в 1967 году и играете в нем до сих пор. Чем объяснить такое постоянство, неужели Вам не хотелось погробовать свои силы в чем-то совершенно новом?

- А я пробовал. Даже тогда, когда это было довольно сложно с точки зрения организационной, я работал в театре Моссовета, участвовал вместе с Еланской в создании нынешнего театра «Сфера». Но я был влюблен в стариков нашего театра, выше них я не видел актеров. Грибов, Кторов - это ярчайшие звезды. Так что я не жалею, что работал в одном театре. Хотя были периоды разные...

- Тогда, в 67-м, придя во МХАТ, Вы были счастливы?

- Можно сказать «да» и быстро отделаться от вопроса, но когда нам больше восемнадцати, мы прекрасно осознаем, что понятие это очень непростое. Я чувствовал себя молодым, азартным, темпераментным... Вряд ли человек отдает себе отчет в том, что он счастлив именно в тот момент, когда он действительно счастлив.

- Но это же было престижно - в то время получить распределение во МХАТ?

- Нет. Это стало престижным позже, когда в театр пришел Ефремов.

- Как Вы считаете, что значит приход во МХАТ для сегодняшних молодых актеров?

- Во-первых, сейчас стало труднее с распределением в театры, с получением работы в Москве. Во-вторых, во МХАТе до недавнего времени работал Ефремов, теперь работает Табаков, человек очень известный - не только как актер и режиссер, но и как воспитатель молодых талантливых звезд. Достаточно вспомнить Машкова, Миронова, Зудину. Так что сейчас попасть во МХАТ - действительно престижно.

- Как Вы оцениваете перспективы родного театра?

- Положительно. Я - оптимист. Театральное дело у нас настолько мощное, имеет такие глубокие корни... Российские актеры всегда - и до октябрьской катастрофы, и после нее - работали на очень высоком уровне. Да и простые зрители у нас - театральные воспитанные люди.

- Не теряет ли сегодня МХАТ свой статус первого театра страны?

- В советское время его сделали первым театром как бы принудительно. Его посещал Сталин, проводилось «охмачивание» театров - всех стригли под одну гребенку. В связи с этим мы многое потеряли в истории нашего театра. МХАТ был действительно первым, когда он начинался, когда были Станиславский и Немирович-Данченко, и благодаря замечательной школе он довольно долго держался просто с точки зрения великолепного актерского уровня.

А сегодня театральная жизнь в Москве настолько разнообразна и интересна, что МХАТ просто занимает в ней какую-то свою ячейку, свою нишу и дополняет таким образом пеструю, разнообразную картину театральной столицы.

- Сегодня Вы много играете?

- Достаточно.

- Среди многочисленных ролей наверняка есть любимые...

- Мне нравится роль в пьесе «Рождественские грезы» Пушкиной; с удовольствием играю Дикого в «Грозе», поставленной нашим молодым режиссером Димой Брусникиным; люблю свою роль в спектакле «На всякого мудреца довольно простоты» в театре Табакова.

- Евгений Арсеньевич, что для Вас значила работа в кино?

- Я всегда больше любил театр. Даже когда снимался в нескольких картинах за сезон, из театра все равно не уходил. Однажды ощутив диалог со зрительным залом (которого нет и не может быть в кино), я просто заразился этим живым общением. Секунды, когда весь зал дышит в унисон с твоим героем, ощущение единения - это не сравнимое ни с чем чувство, это, говоря «высоким стилем», - момент жизни человеческого духа.

- От чего Вы получаете наибольшее профессиональное удовольствие?

- От репетиций. Творчество тем и отличается от ремесла, что является процессом создания нового, того, чего не было до сих пор. В ходе работы над спектаклем новое создается именно на репетициях. Сам спектакль прокатывает уже найденное, тиражирует его. А процесс нахождения каких-то граней души персонажа - это самое интересное. Недаром мой любимый режиссер А.Эфрос назвал свою книгу «Репетиции - любовь моя». Я с ним абсолютно согласен.

- Евгений Арсеньевич, удалось ли Вам



вписаться в сегодняшнее время? У Вас было такое «звездное» начало...

- Было, и спасибо тому, что оно было. Хотя я не ставил перед собой задачи стать звездой. Это вещь опасная в том смысле, что в среде артистов, да и других профессионалов, очень популярно ощущение того, что воздают им не по заслугам. Все довольны своим талантом и мало кто доволен своей зарплатой или положением. Это опасная тенденция, она мешает всякому человеку во всякой работе.

Если анализировать глубже, то это французы нам заморочили головы идеями о равенстве. Не может быть равенства между бездарным и талантливым человеком. Поэтому надо понимать: тогда было одно время, теперь - другое, и относиться к этому по возможности спокойно.

- Как сегодня материально оценивается труд актера МХАТа?

- Неплохо. МХАТ имеет статус национального достояния, что отражается и на нашем материальном благополучии. Заботится о нем и наша дирекция.

- Расскажите немного о своей семье.

- Моя дочка учится в десятом классе, в артисты не рвется, чему я очень рад. Жена - актриса МХАТа.

- Вам приходится играть в одних спектаклях?

- Да. Последняя совместная работа в спектакле «Мишин юбилей» по пьесе Гельмана.

- Вам не мешает такое партнерство на сцене?

- Мешает немножко, поскольку в этом случае преобладает отношение не партнера, а скорее болельщика.

- Евгений Арсеньевич, раньше у Вас было много поклонниц...

- Да и сейчас есть. Пишут письма, приходят на спектакли, иногда подходят прямо на улице.

- Такое внимание приятно или вызывает раздражение?

- В молодости было особенно приятно. Потом наступил период жуткого раздражения. А сейчас я отношусь к этому спокойно. Всякое внимание хорошо, если оно выражается достаточно деликатно.

- Вы довольны тем, как оценены ваши заслуги?

- Я стараюсь относиться ко всему спокойно. Самое главное - не заболеть мыслью, что мне чего-то недодали, не повысили, не назначили. Это как кислота разъедает человека, даже очень талантливого. Недаром испытание «медными трубами» считается самым сложным.

Елена МАМОНОВА.

ДЛЯ БОЛЬШИХ И МАЛЕНЬКИХ

26 ноября в гимназии № 1 пройдет городской конкурс творческих семей «От маминой улыбки становится светлей», посвященный Дню матери России.

Этот конкурс проводится в нашем городе в третий раз. Целями его являются: открытие семейных талантов, повышение значимости семьи, объединение детей и родителей.

Участвовать в нем будут семейные команды ЗАТО Североморск, состоящие не менее чем из трех человек. Им предстоит подготовить выступления в отдельных конкурсах («Гости из будущего», «Эрудит-разминка», «Домашнее задание домочадцам» и т.п.), проявить свои сценические таланты (вокал, хореография, игра на музыкальных инструментах, актерское мастерство и др.).

Кроме традиционных призовых мест, подарков, дипломов будет еще и суперприз победителю III городского конкурса. Эта команда примет участие во II Областном конкурсе творческих семей «Семья веселых и находчивых», посвященном встрече третьего тысячелетия 16 декабря 2000 года в Доме культуры г. Мурманска.

Заявки на участие в городском конкурсе можно подать в ДК «Строитель» до 15 ноября 2000 года (кабинет № 212).

Важная роль отводится группе поддержки, которая будет участвовать в конкурсе болельщиков «Болеейте на здоровье». Их должно быть не менее 20 человек.

Остается добавить, что организаторами конкурса творческих семей являются отдел культуры администрации ЗАТО Североморск и ДК «Строитель».

СОГРЕЕМ СЕРДЦЕ ДОБРОТОЙ

3 декабря в городе пройдет фестиваль творчества инвалидов «Согреем сердце добротой».

В нем могут принять участие и взрослые, и дети. Для этого нужно каждому участнику представить не менее 5 работ для выставки декоративно-прикладного творчества (первая номинация) и 1-2 номера для концертной программы.

Заявки на участие в фестивале можно подать до 20 ноября по телефонам 2-36-85 (Ирина Павловна Петруленко) или Ирина Анатольевна Нечай); 2-03-20 (Зинаида Алексеевна Никитченко); 2-05-96 (Лидия Львовна Витала).

Всех участников фестиваля ждут награды.

Лада КАРИЦКАЯ.

ДО СВИДАНИЯ, ОСЕНЬ ЗОЛОТАЯ!

Под таким названием городская библиотека № 1 провела детский праздник для второклассников средней школы № 7. Уютный читальный зал превратился в лесную поляну с альмами гроздьями рябин и опавшими листьями. Заведующая библиотекой Лидия Алимирзаева (Царевна леса), Наталья Ключина (Осень) и ведущая Ольга Никуличева проводили со школьниками увлекательные игры и викторины. На вопросы: «Какие плоды принесла осень, какие ягоды и грибы растут в северных лесах и другие?» - ребята давали безошибочные ответы, читали стихи о временах года и вообще показали хорошие знания природы нашего северного края. А на вопрос ведущей: «Какой у нас месяц?» - второклассники отвечали: «Зима» - и были по-своему правы - за окнами шел снег. Так ребята проводили осень золотую, ведь на календаре только ноябрь.

Работники библиотеки подарили участникам праздника книги и душистые груши с мандаринами. Второклассники СШ № 7 - постоянные гости библиотеки, так как являются ее читателями.

Виктория НЕКРАСОВА.

ПАМЯТИ ДМИТРИЯ БАЛАШОВА

ОН БЫЛ РУССКИМ ВО ВСЕМ

В июле этого года в Великом Новгороде трагически погиб выдающийся русский писатель, ученый-фольклорист Дмитрий Балашов, автор исторических романов «Государи московские», трехтомника «Святая Русь», «Похвала Сергию», «Господин Великий Новгород», «Марфа Посадница», «Отречение» и других. Он награжден Большой Российской литературной премией (1997 г.).

Тесная дружба связывала Дмитрия Балашова с нашим северным краем, мурманской писательской организацией. Он был участником Славянского Хоуда Мурманск-Черногория. Поэтому в день его рождения 8 ноября почтить память писателя и расска-

зать о нем пришли в музей Сергея Есенина областной детско-юношеской библиотеки те, с кем Дмитрия Михайловича связывала искренняя дружба.

Я воспринял весть о его гибели горько, мучительно, - говорит поэт Виктор Тимофеев. - Он наравне с Николаем Рубцовым - великая душа русская. В Заполярье Дмитрий Михайлович был своим. Он написал книгу о барке «Седов», создал лучший сборник сказок, а также «Русские свадебные песни Белого моря» по итогам работы в фольклористических экспедициях. Дмитрий Балашов один из первых поддержал идею Дня славянской письменности и культуры и участвовал в нем. Его смерть стоит в ряду осознанных преступлений против русского народа, против его духовных лидеров.

Виктор Тимофеев посвятил памяти Дмитрия Балашова поэму «Поле Куликово» и про-

читал ее, пронизанную живой болью, присутствующим: «Оноша семидесятилетний, а быть может, и семивековой, а еще, скорей всего, - последний воин-русич поля Куликова».

С любовью и грустью о яркой личности писателя земли русской вспоминали доцент Мурманского педагогического института Надежда Благова, мурманские журналисты Дмитрий Коржов и Дмитрий Ермолаев, участница Славянского Хоуда педагог средней школы № 48 Татьяна Рыжова и другие.

Прекрасную книжную выставку о творческой деятельности Дмитрия Балашова подготовила руководитель музея Сергея Есенина Валентина Кузнецова.

Видеофильм о Славянском Хоуде Мурманск-Черногория «По всей земле собирайте се, словени!» завершил творческую встречу в музее.

Виктория НЕКРАСОВА.

Сделал дело - ОТДЫХАЙ СМЕЛО ДРУЗЬЯМ, или ПОД НАСТРОЕНИЕ



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Знакомьтесь, Михаил ЗВЕРЕВ. Капитан 2 ранга. Служит на Северном флоте. По штату - специалист метрологической службы, по сути, человек, поэтически воспринимающий мир. Михаил Анатольевич говорит, что стихи начал писать еще в военном училище: «К каждому экзамену рождалось стихотворение. Теперь, правда, стыдно читать - «любовь-кровь».

Курсант давно повзрослел, жизнь стремительно несется вперед, меняется круг тем, меняется флот. Теперь его интересуют, в первую очередь, сложности человеческих отношений, часто - политика. Стараюсь, говорит, избегать больших и вечных вопросов, но иногда уносит, каюсь.

Первый сборник М.Зверева вышел в начале 1998 года. Он дал ему название «Ну что они о море?!» Выпустить бы следующий... Материала набралось достаточно, осталось лишь его осмыслить, раскинуть по главам. Скорей всего, называться он будет «Друзьям, или Под настроение». «Сплошная лирика, - характеризует свои тексты Михаил, - пишу для души».

Сегодня мы публикуем некоторые стихотворения М.Зверева. Возможно, они войдут в новую книгу.

МОЛОДОТ ТРАФОМАНЯ

Я вообще-то весьма трудолюбив -
Как люди трудятся, могу смотреть часами,
А ночью с воспаленными глазами
Слагать стихи, придумывать мотив
Про то, как сам... вот этими руками...
А критик мой - он жалкий примитив.
Что пишет он? Что я в своих твореньях
Не ставлю точки четкие над «і»...
Ну да, не ставлю. Но, братан, пойми,
Что чем размазанней сюжет стихотворенья,
Тем легче стать известным, шер-а-ми,
А если вставить фразу на японском
(японцы в моде - хокку, айкидо),
То вовсе недалеко даже до...
Хотя на это тоже нужен спонсор.
Ты спросишь, где я темы накопал?
Да в словаре Брокгауза и Ефрона
Плюс парочку подкинула мне «зона»,
Конечно, я там сроду не бывал,
Но слухи, знаешь... плюс большой скандал
В семействе Иванова-Шмеерзона.
Писали в прессе, разве не читал?
Вот так живу, пишу, борюсь, скачаю -
То презентация, то сауна, то гольф,
(Нет, сам-то я, конечно, не играю).
А то порой случается любовь...
Страдаю, брат, поверь, еще страдаю.
...И что им нужно от меня, не понимаю?

ВЗДОХИ

Ах, эти черные лосины
И юбка, вздернутая ввысь...
Ну просто адские силы
В душе мужчины поднялись!

Унять их сразу невозможно,
Они вскипают и бурлят,
А если (очень осторожно)
Поднять чуть-чуть повыше взгляд,
Ах, боже мой! Ничуть не легче!
Вот это формы! Что за бюст!
Какие губки, шейка, плечи!
Я сам себя уже боюсь.
Как мне привлечь ее внимание -
Она толпой окружена,
(Нет, не замечены старанья),
К тому же мужняя жена...
Быть не хочу одним из многих,
Не подойду к ней ни за что...
Но снова сами тянут ноги
За ее норковым манто.
Вздохну и лоб потру ладоною,
Ну отчего так жарко мне?
Помучаюсь еще любовью
И все равно пойду... к жене.

СОЖЕЛ

Мой лучший друг четвероног,
Он мил и мягок, как щенок,
Но тих, скорее молчалив,
К гостям на редкость терпелив.
Ничем не выдаст свой протест,
Чужие туфельки не съест,
Не твякнет и не зарычит,
Всегда опрятен внешний вид.
Моим друзьям он всем знаком,
Им рад всегда, хоть и молчком.
С ним рядом можно петь, плясать,
Кроссворд решать, стихи писать,
Играть, читать и - просто спать,
Мой лучший друг - диван-кровать.

ПРЕЛЕПЫЙ ТОСТ

Вот скоро все изменится на свете,
Откроют в будущем и на Луне кабак,
Друзья встречаться будут в Интернете:
Stol, точка, гу (Ру... выпить не дурак
И в этом самом далеке прекрасном),
Бокалы виртуально - до краев!
...Но, если честно, все это ужасно,
Ничто нам не заменит теплых слов
Про наших в море. На Луне, на Марсе,
Где есть моря (в которых нет воды).
В застолье шумном, на веселом галсе
Потомки под призывы тамады
Наполнят натуральные бокалы,
И третий тост произнесет мой внук:
«За моряков, покинувших причалы,
За тех, кто в море!» И десятки рук
Потянутся к рюмахам и дисплеям:
Кому что будет больше по нутру.
И скажут (наберут), лишь бы быстрее:
«За тех, кто в море! Точка, точка, гу!»

До 19 ноября продлятся гастроли Ансамбля песни и пляски Северного флота по Северо-Западному региону страны. Коллективу флотских артистов предстоят выступления в семи областях: Ленинградской, Новгородской, Тверской, Псковской, Вологодской, Кировской и Архангельской. Гастроли проходят в соответствии с планом концертной деятельности ансамбля на 2000 год, утвержденном Министерством культуры РФ.

Центр обучения «Борона»
На конкурсной основе проводит набор на обучение крупье.
Требуется специалист широкого профиля.
Сулфо, 2а Тел. 7-01-11

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ТЕХНОЦЕНТР ГЕСС
Лин. № У 007, вил. Мурм. ЦСМ
- ремонт и техническое обслуживание аудио-, видеоаппаратуры
- ремонт и техническое обслуживание, установка и подключение сложной бытовой техники, стиральных машин, электроплит
- ремонт и техническое обслуживание антенн коллективного пользования, прокладка ТВ кабеля
РТЦ ГЕСС производит техническое обслуживание и ремонт бытовых напольных электроплит по всему жилому фонду.
● Значительно сокращены сроки ремонта
● На все виды услуг дается гарантия
● Вызов мастера на дом - БЕСПЛАТНО
● Пенсионерам и социально не защищенным гражданам - СКИДКА

г. Североморск, ул. Кошкина, 8, тел. 2-04-65.
Режим работы: с 9.00 до 18.30 без перерыва, выходные - суббота, воскресенье.
Заявки на ремонт телевизоров и сложной бытовой техники принимаются по тел. 2-04-65 с 7.00 до 24.00, без выходных дней.

МАГАЗИН МАРК
В большом ассортименте продовольственные товары
НИЗКИЕ ЦЕНЫ
Работаем круглосуточно ул. Сафонова, 19

УЧРЕДИТЕЛЬ - АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО СЕВЕРОМОРСК.
Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Рег. № П-0588.
- Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций.
- Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несут рекламодатели.
- Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.
Адрес редакции: 184600, г. Североморск, ул. Сафонова, 18.
Телефоны: 7-54-56, 2-04-01, 7-28-79 (реклама, объявления, подписка). Индекс 31493.
E-mail: svesti@mail.ru
Газета отпечатана в ИПП «Север», 183624, г. Мурманск, ул. К.Маркса, 18. Выходит по пятницам. Тираж 4100 экз. Заказ 5523. К печати по графику в 16.00.
Главный редактор В.В.КАЗАНОВ.

Анекдоты

Сидит мужик на кухне, курит. Вдруг из пепельницы появляется джинн и говорит:
- Ну, а теперь твое третье желание.

Мужик оторопело смотрит на джинна:

- Почему сразу с третьего, ведь ни первого, ни второго не было?

- Ты не помнишь ничего просто! Твое второе желание было сделать все точно таким же, как до первого желания. Вот ты ничего и не помнишь про меня.

- Ладно, - говорит мужик, - сейчас придумаю... Хочу стать самым неотразимым для всех женщин!

Джинн щелкает пальцами, говорит: «Готово!» - и, уже исчезая, говорит мужику:

- Кстати, точно таким же было твое первое желание...

Идет Дядя Федор, видит - Кот Матроскин бутерброд колбасой вниз жует.

- Что, Матроскин, колбасой вниз - вкуснее?

- Да нет, просто я эту колбасу видеть уже не могу!

Идет Иван по лесу, видит - избушка на куриных ножках. Заходит в избушку, а там Баба-Яга. Иван ей:

- Бабка, пусти переночевать!
- Да ты, Иван, и впрямь дурак! Стара я уж для этого!

Россия, зима, вечер. Мужик вернулся домой и бросил дипломат в коридоре. Из дипломата вылезает трясущийся таракан и зовет:

- Машка, вылезай, приехали!

Потом опять:
- Машка, вылезай, приехали!

Заглядывает в дипломат:
- Вот, дура - окоурилась! Говорил же тебе: «Давай в офисе останешься!», а ты все свое гнула: «Хочу на курорт, хочу на курорт!»

Хирург, делая наркоз кассиру, просит его считать до ста. Тот считает:

- ...97, 98, 99, рубль...

- Любимый, это же нехорошо - то, что мы с тобой сделали...

- Давай попробуем еще раз - может, получится лучше...

Прохожий спрашивает человека, выходящего из реки:

- Что с вами? Упали в воду?

- А вы что же думаете, я там живу?

В автомастерскую входит дама и спрашивает:

- Ну, так что там с моим автомобилем?

- Гм... пока только могу сказать одно - ключ и пепельница в полном порядке.

Редакция благодарит за сотрудничество организацию и фирмы, разместившие свою рекламу в этом номере.

Цена свободная.

Подлежит обязательной сертификации.